

Főszerkesztő:  
dr. Káldor György

**M. T. I.**  
MAGYAR TÁVIRATI IRDA

Feladat szerkesztő:  
Baló László  
Felnéző kiadó:  
Baros Sándor

Minden jog fenntartva. Kéziratnak tekintendő. Házi sokszorosítás.  
Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-886.

B 1. kiadás 1949 március 19. 6 óra -- perc

A magyar kommunisták megőrzik a Tanácsköztársaság emlékeit és hagyományait - Szombaton nyílik meg a Tanácsköztársaság 30. évfordulójára rendezett kiállítás

FT/Lt/Jné Gá Bn Szombaton nyílik meg ünnepélyes keretek között a Nemzeti Muzcumban a Magyar Munkásmozgalmi Intézet kiállítása. A magyar munkásmozgalmat legdicsebb korszakának, a Magyar Tanácsköztársaságának dokumentumait állították ki, hogy ország-világ előtt feltárja az 1919-es proletárdiktatúra igazi történetét. "A magyar kommunista mozgalom egyik becsületbeli tarbuzása - mondotta Rákosi Mátyás - a kommün emlékeit megszabadítani attól a mocsktól és rágalmától, amelyet az ellenforradalom oly szívóssal szórt rá és kijelölni helyét a magyar történelem legfényesebb eseményei között." A Tanácsköztársaság kikiáltásának 30. évfordulója alkalmából készült kiállítás is ezt szolgálja. Munkások ezrei, akik résztvettek a 19-es proletárdiktatúrában - vállalva minden következtetést - rejtegették huszonöt éven keresztül azokat a dokumentumokat, amelyek a Munkásmozgalmi Intézet kiállításán láthatók.

Pénteken délután mutatta be a Magyar Munkásmozgalmi Intézet a kiállítást a sajtó képviselőinek. Hat nagy teremben gyűjtötték össze a beérkezett anyagokat.

A Nagy Októberi Forradalom nyomán

Az első terem képei és dokumentumai a Nagy Októberi Szocialista Forradalom kitöréséről szólnak, amikor az orosz munkásmozgalmak a Bolsevik Párt irányításával megdöntötte az ideiglenes kormány uralmát a kezébe vette a hatalmat. A második teremben kiállított okmányok egyenes folytatásai az első teremben látottaknak. Bemutatják, hogy a Nagy Orosz Októberi Forradalom nyomán hogyan mozdul meg a magyar proletárium és a Szociáldemokrata Párt vezetőségének akaratára ellentéren hogyan alakulnak meg a forradalmi munkástanácsok és az Oroszországból hozatart hadifoglyok hogyan lépnek tiszorával a Vörös Gárdába, a Vörös Hadseregbe. 1918 december 18-i Vörös Ujság már megmutatja a tömegek hangulatát, amikor a következőket írja:

"A kommunistáknak legközelebbi célja a proletárdiktatúra."

Pár hónappal később, 1919 március 21-én létrejön a Magyar Tanácsköztársaság. A proletárdiktatúra az orosz forradalom hatására jött létre. Ezt bizonyítja egyik ebből az időből való plakát is: "Proletárdiktatúra! Eljön az oroszokkal szövetséges Magyar Szovjet Köztársaság!"

/Folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1949 március 19. 6 óra 10 perc

/A magyar kommunisták megőrzik...<sup>1</sup> folyt./ FT/Lt/Lt Gá Bn

"Másképpen lesz ezután!"

Létrejön a Forradalmi Kormányzótanács, amely már az első napokban nagyjelentőségű gazdasági, szociálpolitikai és kulturális rendelkezéseket adott ki. Megjelentek a plakátok, felhívások, amelyek közlik, hogy a proletárdiktatúra megszüntette a magántulajdont, a kizsákmányolást, bevezette a nyolcórás munkaidőt. A főúri kerteket, a Margitszigetet, a fürdőket és nyaralókat a proletárgyermekek számára nyitották meg.

A közoktatásügyi népbiztosságnak is megjelentek a hirdetésményei: "Butaság és betonság, ez a két átok volt a megbukott régi rend szövetségese... Másképpen lesz ezután!... Az új rend művelt, tanult és egészséges nemzedéket akar. A tudást mindnyájunk közös kincsévé teszi."

Egy másik plakát filmeket hirdet: "Hét film Szovjetországból, Szammolly olvtárs repülőgépen hozta Budapestre..."

A jobboldali szociáldemokraták árulása

Egy másik teremben látható a diadalmas magyar Vörös Hadsereg toborzásáról szóló felhívás, majd a győzelmekről készült felvételek, hirdetésmények. Miközben a Vörös Hadsereg és a proletárdiktatúra nehéz harcot vívott a külső és belső ellenforradalommal, a kormányba beférkőzött jobboldali szociáldemokraták elárulták a Magyar Tanácsköztársaságot. A dokumentumok között van a jobboldali szociáldemokrata Böhm Vilmos akkori hadseregfőparancsnok kinevezési okmányja, amellyel Stromfeld Aurél, a proletárdiktatúra nagy harcosa helyére Julier Ferencet, az ellenforradalom ügynökét nevezi ki vezérkari főnöknek. Julier kinevezése után kiáltványt bocsátott közzé, amelyben többek között a következőket írja: "...A politikától távolmaradva kell becsületesen dolgoznunk..." A "politikamentes" Julier volt az, aki a Szociálnaknál döntő utközetét vívó Vörös Hadsereg felvonulási tervét eljuttatta az ellenforradalmárokhöz, illetve a románokhoz és ezzel megpecsételődött a Vörös Hadsereg sorsa.

A Magyar Tanácsköztársaság - Szovjetországgal szövetségese

A Tanácsköztársaság hatalmas nemzetközi jelentőségéről is mutat be dokumentumokat a kiállítás. A Magyar Tanácsköztársaság fennállásával és harcával nagymértékben járult hozzá, hogy elhárítsa a nemzetközi ellenforradalom útját Szovjetországról abban a pillanatban, amikor Oroszország helyzete igen válságos volt. Lenín a Bolsevik Párt 33. kongresszusán mondott zárószavában, amikor bejelentette a Magyar Tanácsköztársaság megszületését, hangsúlyozza, hogy Szovjetországnak már nincs egyedül, mert Magyarországon széjjelzúzták az uralkodóosztályt.

/folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1949 március 19. 6 óra 20 perc

/A magyar kommunisták megőrzik...2.folyt./ FT/Lt/Lt Bn G4

és megteremtették a proletáriátus diktatúráját.

A Tanácsköztársaság bukása után az ellenforradalom 5000 embert gyilkolt le, 40.000 embert bebörtönöztek és 100.000-et kiűldöztek az országból, ezeket a számadatokat is a kiállítás anyaga ismerteti.

A kiállítás megtekintése után bemutatták az 1919-ben készült eredeti dokumentumfilmet, amely a Tanácsköztársaság sikereit és harcait ábrázolja.

A kijáratnál felirat hirdeti: "A magyar kommunisták megőrzik a Tanácsköztársaság emlékét és a forradalom hagyományait." /MTI/

A dolgozók örömmel üdvözlik a Függetlenségi Népfrontot

Ni/Jás/Lt Bn A Magyar Függetlenségi Népfront elnökségéhez százával érkeznek a táviratok, amelyekben az ország dolgozói lelkes örömmel üdvözlik a Függetlenségi Népfront megalakulását. Tótkomlós, Csorvás, Hajmáskér, Sarkad, Tarpa, Békásmegyér, Győrszentiván és Vámosgyörk községek dolgozó parasztsága táviratban üdvözölte a demokratikus erőik igazi összefogásának megvalósulását.

Keszthelyi dolgozói a következő táviratban üdvözölték Rakosi Mátyást, a Népfront elnökét:

Rendíthetetlen hitünk, hogy forrón szeretett vezérünk, Rakosi Mátyás a legjobb, a legegyszerűbb úton vezet bennünket a szocializmus megvalósulásához s ezen az úton törhetetlen hűséggel követjük.

A füzűi papírgyár, a bácsalmási gépállomás dolgozói, a győri vasutasok, a DEPOSZ kesztyéni szervezete, Nógrád-megye ifjúsága, a mezőturi textil munkások és vasutasok hasonló tartalmu üdvözlő táviratot küldtek a Magyar Függetlenségi Népfront vezetőségének. /MTI/

Három és félmillió forint megtakarítás ujitásokkal a Péti Nitrogénműveknél

IE/Lt Gp Bn A Péti Nitrogénműveknél az 8th énapos munkaverseny ideje alatt 46 ujitást valósítottak meg. Ezek az ujitások három és félmillió megtakarítást eredményeznek és 45.000 forint jutalmat fizettek ki értük az ujitóknak. /MTI/

L forint

K.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1949 március 19. 6 óra 30 perc

A pápai Perutz textilgyár a verseny első két hetében 25.000 méterrel teljesítette túl az előírányt

KM/Lt Gp Bn A már lezárult munkaversenyekben három ízben került az "Előzetes" csillag a pápai Perutz Textilművek kapuja fölé. A dolgozók az év első két hónapjában sem lassítottak a tempón! A fondában 104 százalékra, a szövődésben 105 százalékra, a kikészítésben 106 százalékra teljesítették az előírányt. A túlteljesítés januárban és februárban 7.000 kiló fonalat jelentett a fondában, 25.000 méterrel több puflint, köppert és molinót a szövődésben.

Tervtábla - minden gép mellett

Az üzemekben színes feliratok, kék brigádzászlók, a gépek mellett "tervtáblák" köszöntötték a munkaversenyre induló dolgozókat. A feliratok a verseny célkitűzéseit mutatták: a vállalt 8 százalékos önköltségsökkentést és a termelés 8 százalékos emelését. A "Tervtáblák" minden gép mellett mutatták, hogy a szövő-, fonóknak, munkásoknak mennyit kell teljesíteni nyolc óra alatt az üzemre előírányzott terv szerint.

Egyéni vándorzászlók libegnek a legjobb dolgozók gépe fölött. A piros zászlókon kis szöveg: "Elen a munkában", alatta csérítható névjegy: 2. "Geese Margit", a név alatt a multheti teljesítmény: 142 százalék. Ime, a Perutz-gyáriak már "döntik" az új normát. Igen jó a harmadik eredménye is: "Németh Istvánné 135 százalékos" áll a kis névjegy. Végül - kék brigádzászló mellett - megtaláljuk az elsőt is.

Farkas Róza még mindig első a szövődésben - 149 százalékos

Farkas Róza élmunkásnő, brigádvezető legjobb szövődője volt a Perutz-gyárnak az elmúlt két munkaversenyben. Az új munkaversenyben ismét nála van a vándorzászló: a munkaverseny második hetében 149 százalékosra teljesítette az új normát. A "Tervtábla" ez áll: "Előírányzott mennyiség nyolc órára: 40.000 vetés." Be van írva az elmúlt napok teljesítménye is: 51.000-tól 57.000 vetésig.

Kis, barna asszony Farkas Róza, de keze szinte élénk szeme pillantásának gyorsaságát követi a gépek mellett.

- Öt gépen dolgozom - áll meg mosolyogva a brigádzászló alatt -. Nehéz puflinokat szövök és így nagy gondossággal dolgozom. A minőségi munka is vállalt versenyponyjaink között van. - Arról, hogy hogyan éri el a magas termelési százalékokat, brigádtagjainak beszél részletesen. Minden percet, minden másodpercet ki kell használni, - mondja és arra törekszik, hogy a brigád minden tagja és a többi brigádok tagjai is átvegyék az ő munkamódszerét.

/Folyt.köv./ V.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1949 március 19.

6 óra 40 perc

/A pápai Perutz textilgyár...folyt./ KM/Lt Gp Bn

A felnőttek mellett gyönyörű eredményeket értek el a SZIT-brigádok is. A sziteseknél a vándorzászlót vörös SZIT-osillag pótolja. A tizedik bérhéten Pitzer Máriaé volt az első: 138 százalékot teljesített.

A Perutz-gyárban a tervet minden dolgozó ismeri. Hetenként megbeszélik az elért eredményeket, a tapasztalt hibákat. A brigádvezetők kis brigádnaplóba írják megfigyeléseiket. A naplót hetenként átnézi a versenybizottság és ahol javítanivalót talál, nyomban javítanak. "Mindén másodpercet a termelésben, minden lehetőséget a termelés fejlesztésében ki kell használni!" Ez a jelszó jellemzi a pápai textilgyár dolgozóit. A jó munkát bizonyítják az eredmények... /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6 kiadás

1949 március 19

6 óra 50 perc

"A szovjet sakkozók magyarországi tartozkodása rohamos lendületet ad a magyar tömegsakkozásnak" - Nyilatkoznak a szovjet és magyar sakkozók

D/D/Hné Bn

Az elmúlt két hét alatt az egész világ sakkozójának figyelmé Budapest felé irányult, a magyar főváros pedig valószínűleg a világ legjobb sakkozói, a szovjet játékosok vívtak változatos küzdelmet a legjobb magyar sakkozókkal.

A Magyar Távirati Iroda munkatársa beszélgetést folytatott a szovjet és magyar csapat néhány tagjával a Budapest-Moszkva mérkőzésről és annak tanulságairól: /szovjet

Elsőnek Kotov/nagymestert, aki a szovjet csapat tagjai közül a legtöbb pontot szerezte, kértük meg, nyilatkozzék a budapesti mérkőzésről.

- Az elért eredmény magyar szempontból kiemelkedőnek mondható - mondotta a szovjet nagymester. A világ egyetlen más városa sem büszkélkedhet ilyen szoros eredménnyel a moszkvai csapattal szemben, amelynek játékosai közül öten részt vettek a világbajnoki elődöntőben. Annál is inkább elismerésreméltó ez az eredmény, mert a magyar csapatból - megítélésem szerint - néhányan nem nyújtották teljes tudásukat. Igaz viszont, hogy Budapest csapatának néhány fiatal tagja - így Tipary mester - játékkal igen jó benyomást keltett.

A hatalmas termetű Szmiszlov nagymester, a világbajnokság második helyezettje, mindenképp azt a meglepetést fogadtatást emeli ki, amelyben a szovjet sakkozók Magyarországon részvételük. A verseny nagyon feszült és érdekes játszmák egész sorozatát hozta - mondotta - különösen a mérkőzés első felében megmutatkozott a magyar sakkozók elsőrangú tudása. Külön meg kell említenem azt a nagy érdeklődést, amely a magyar sakkozó tömeg részéről megnyilvánult. Remélem, hogy budapesti játékok elő fogja segíteni a magyar sakk-tömegsport további fejlődését.

D/Jné/Hné

Lilenthal nagymester neve jólismert a világ sakkozói előtt, számos nagy nemzetközi versenyen ért már el kiváló eredményt.

A magyar csapat nagyon tehetséges játékosokból áll - mondotta -, természetesen olyan erős ellenféllel szemben, mint Moszkva csapata, jobb eredményt nem igen érhetnek volna el. Így is elismerésre méltó az eredményük, hiszen az Egyesült Államok, Anglia és Csehszlovákia sakkozói sokkal rosszabbat értek el a Szovjetunió sakkcsapatával szemben. Meggyőződésem, hogy ma a világon a szovjet sakkozók mögött, második helyen a magyar sakkozók állnak. Budapesti látogatásom alkalmával az üzemekben játszott szimultánokon meggyőződésem arról is, hogy a tömegsakkozás ügye ma jó úton halad. Az üzemek dolgozói közül igen sokan érdeklődnek ma már a sakk iránt és a szimultánok során nem egy tehetséges sakkozót találtam./Folyt.köv./

K

/Nyilatkoznak a szovjet és magyar sakkozók, 1. folytatás./

D/D/Jnó/Hnó Bn A magyar csapat tagjai közül elsőnek Szabó László nagymesterhez fordulunk, aki a közeljövőben szintén részt vesz a világbajnoki címért folyó küzdelem elődöntőjében.

-Ilyen nagy érdeklődést sakkverseny még nem keltett nálunk, mint ez - mondotta: - A szovjet sakkművészek - mert hiszen e világhírű játékosok valóban művészeknek nevezhetők - mesteri játéka mind technikai, mind stratégiai téren fordulóról-fordulóra egyre jobban domborodott ki. E rendkívül magasfokú stratégiai és technikai tudásuk természetesen a Szovjetunió évtizedes sakkhagyományából és rendszeres munkával érlelődött ki. Az, hogy a sakkművészetnek erre a fokára emelkedhettek, elsősorban a Szovjetunió társadalmi rendszere tette lehetővé. A mérkőzés jelentősége a magyar sakkozás számára abban állt, hogy széles tömegek érdeklődését nagymértékben felkeltette a sakk iránt, továbbá, hogy a magyar éljátékosok e versennyel rengeteg tapasztalatot szereztek. Bizom abban, hogy a magyar sakkozás e tapasztalatok felhasználása alapján a közeljövőben egyre erősebben fog továbbfejlődni a sakk-tudományak a felé a művészi magaslatai felé, amelyet a szovjet sakkozók játéka képvisel.

A magyar játékosok közül a legjobb eredményt a csapat legfiatalabb tagja, a 21 éves Bankó Pál érte el, aki nyugodt, kiegyensúlyozott játékaival a világhírű szovjet nagymesterek ellen minden alkalommal legalább is döntetlent tudott elérni.

- Nagyon tanulságos volt számomra a mérkőzés - mondotta - s remélem, hogy Moszkvában még jobb eredményt tudok majd elérni. A legnehezebb s egyben legérdekesebb játszám a Bronstein ellen vívott 104 lépéses "maratoni" küzdelem volt, amelyben a 40. lépés táján időzavarban egy felületes lépést tettem és utána 60 lépésen keresztül kellett "izzadnom", hogy helyrehozzam a hibát.

A magyar csapat veteránja, Vajda dr., régi, tapasztalt játékos, már sok nemzetközi versenyen képviselte sikerrel a magyar színeket. Két szempontból is igen hasznos volt számunkra ez a mérkőzés - jelentette ki. Egyrészt az élvonalbeli játékosok igen sokat tanulhattak a szovjet nagymesterektől, hiszen még nem volt verseny Budapesten, amelyen ennyi világklasszis jelentő játékos vett volna részt, másrészt pedig igen jó hatással lesz a magyar tömegsakkozás fejlesztésére is, hiszen ez a mérkőzés széles tömegekben keltett érdeklődést a sakk iránt.

/Folyt.köv./

V.

/Nyilatkoznak a szovjet és magyar sakkozók, 2. folytatás./

D/Jnó/Hnó Bn Dalmadi Jenő, a MADOS ügyvezető elnöke, hangsúlyozta, hogy a mérkőzés magas színvonalával és a sakk-küzdelem minden izgalmával és szépségével komoly propagandája volt ennek a szellemi sportnak. A nagy érdeklődés nemcsak abban nyilvánult meg, hogy a versenyterem minden alkalommal zsúfolásig megtelt, hanem abban is, hogy a városban a mérkőzés ideje alatt mindenütt a sakkról beszéltek, megvitatták az esélyeket, elemezték a játékokat. A mérkőzés során megállapíthatjuk, hogy a szovjet nagymesterek a megnyitás-elmélet minden apró műhelytitkában otthonosak; játszmáik felépítése komoly és átgondolt, végjáték-vezetésük pedig tökéletesnek mondható. Támadásaik gondosan felépített és előkészített manőverek eredményeképpen alakulnak ki. Kitűnően értenek ahhoz, hogy minimális anyagi, vagy pozícióbeli előnyt a nyereség fokozzák, a védekezésben pedig hidegvérűek és körültekintők. A kiváló szovjet sakkozók játszmáikban a szovjet sakkiskola minden szépségét és erényét megcsillogtatták. Mag vagyok győződve arról, hogy ez a klasszikus mérkőzés a magyar tömegsakkozásnak új, rohamos lendületet ad; mestereink játékerőjének pedig a tanulságok levonása által több szilárdságot és komoly fejlődést biztosít, mind ezeken felül pedig nagymértékben hozzájárul a szovjet és magyar nép közötti kulturális kapcsolatok még fokozottabb elmélyítéséhez.

---  
A múzeumok a Közgűjtemények Országos Felügyelősége irányítása alá kerülnek

VKM § Hnó ME Bn A vallás- és közoktatásügyi minisztérium a napokban lépteti életbe azt a rendelkezést, amelynek értelmében a számottevő magyarországi múzeumok a Közgűjtemények Országos Főfelügyelősége irányítása és ellenőrzése alá kerülnek. Eddig 21 nagyobb múzeum és könyvtár tartozott a főfelügyelőség illetve a Nemzeti Múzeum felügyelete alá, ez a szám most 73-ra emelkedik. A nagyjelentőségű rendelkezésről dr. Tolnai Gábor, a kultuszminisztérium egyetemi és tudományos főosztályának vezetője a következőket mondotta:

- A jelentősebb vidéki közgűjtemények nagyrésze városi, illetve megyei intézmény tulajdonában, vagy kezeletében volt eddig és legtöbbjük még saját fenntartásukhoz szükséges anyagi eszközökkel sem rendelkezett./Folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9 kiadás

1949 március 19

7 óra 20 perc

/A Múzeumok a Közgyűjtemények Országos Felügyelőségek irányítása alá kerülnek, folytatás./ VKM § Hnó/ ME Bn

Ilyen körülmények között a vidéki közgyűjtemények sem azt a feladatukat nem tudták betölteni, hogy állandó anyagserővel és rendszeres tudományos kapcsolatok kiépítésével a tervszerű tudományos kutatómunkát elősegítsék, sem azt a feladatukat, hogy a helyi művelődési célokat szolgálják. A vidéki közgyűjtemények centrális felügyelet alá való helyezése mindkét problémát megoldja, lehetővé teszi a szakosítást, a gyűjtemények anyagának országos méretekben megszervezett feldolgozását és hasznosítását, másrészt azt, hogy helyi kulturális központokká épüljenek ki, széles tömegek művelődését szolgálják, népszerűsítsék az igazi tudományos gondolkodást és eredményeit. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1949. március 19.

8 óra 45 perc

A "Tartós békéért, népi demokráciáért" legújabb száma beszámol a MDP Központi Vezetőségének március 5-7.-i plenáris üléséről és közli Andios Erzsébet cikkét a magyar Tanácskötársaság kikiáltásának 30. évfordulójáról.

gs Gy gs A munkásosztály és a dolgozó tömegek mindig az imperialista háború ellen voltak - mondja a "Tartós békéért, népi demokráciáért" legújabb számának vezércikke, amely megállapítja, hogy az agresszió és imperializmus erői gyöngülnek, míg a béke, a demokrácia és a szocializmus erői növekednek. A békéért folyó harc kérdésével több cikkben foglalkozik a lap, a többi között első oldalán részleteket közöl az olasz, angol, norvég, dán, mexikói, kanadai, finn, argentinai, ausztráliai és kolumbiai kommunista és munkáspártok vezetőinek békenyilatkozataiból, Maurice Thorez - a Francia Kommunista Párt főtitkára ismeretes békenyilatkozata kaposán, amelyben Thorez leszögezte a francia munkásosztály és a francia dolgozók álláspontját a Szovjetunió és a népi demokrácia országai ellen irányuló imperialista támadás esetén.

Beszámol a lap a Szovjetunió 1949. évi költségvetéséről - amely beszámolóban kiemeli, hogy míg a Szovjetunió költségvetésének alig 20 százalékát fordítja a honvédelmi kiadásokra, addig az USA költségvetésének több mint felét, Anglia pedig 1948-49-ben több mint háromszor annyit költ hadügyi célokra, mint 1938-39-ben.

Részletesen ismerteti a lap a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége március 5-7.-i plenáris ülésének anyagát, Rákosi elvtárs nagy beszédét és a Központi Vezetőség határozatait.

Jacques Duclos "Thorez nyilatkozata után" c. cikke a francia dolgozók békéért vívott harcával foglalkozik, G. Georghiu-Dej pedig a Román Munkáspárt feladatairól számol be a falu szocialista átalakításáért vívott harcban.

V. G. Grigorján cikke leleplezi a Tito-klikk és az angol-amerikai imperializmus gazdasági és politikai kapcsolatait.

Etienne Fajon cikkében az 1871. március 18-i párisi kommunáról - mint a proletárdiktatura első megnyilvánulásáról - emlékezik meg, J. Borman, a Lengyel Egységes Munkáspárt politikai bizottságának tagja pedig a Szovjetunió szerepét ismerteti a népi demokrácia államainak kialakulásában.

/Folyt. köv./

T

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1949. március 19. 8 óra 50 perc

/A "Tartós békéért, népi demokráciáért"...folyt./ gs Gy gs

P. Todorov cikke pontos, számszerű adatokkal bizonyítja a szocialista rendszer előnyeit és fölényét a kapitalista rendszer felett. Hosszabb cikk ismerteti a csehszlovák-szovjet gazdasági kapcsolatok megszilárdulását, valamint a pártoktatás kérdéseit az Olasz Kommunista Pártban.

Andios Erzsébet, a MDF Központi Vezetőségének tagja 1919. március 21., a magyar Tanácsköztársaság, az első magyarországi szocialista forradalom 30. évfordulójáról emlékezik meg. A magyar nép ma ismét megteremtette a népi hatalmat, a proletárdiktatúrát, a népi demokrácia formájában és ez az egyetlen olyan hatalom, amely biztosítani tudja a magyar nép számára a boldog jövőt - mondja cikkében Andios Erzsébet, majd így fejezi be: "A felszabadult magyar munkásosztály első szocialista forradalmának harmincadik évfordulóján jogosan büszke forradalmi hagyományaira és magasra emeli a proletár internacionalizmus, - Marx-Engels-Lenin-Sztálin zászlaját." /MTI/

P ó t l á s

§ Gy Bn Potlás mai 4. kiadásunk "A pápai Perutz textilgyár. Vstb. című hírhez:

A március elsején indult munkaverseny első két hetében 109 százalékkal teljesítették az előírányzatot. A hulladékot 10 százalékkal csökkentették. A versenyben 8-at vállaltak. A túlteljesítés mennyisége textilanyagban újabb 25.000 méter. Két hét alatt. Ugyancsak március elseje óta fellendült az ujtómozgalom is. Összesen 7 értékes ujtási javaslatot adtak be. Az újabb ujtások több ezer forintnyi önköltséges csökkentést tesznek lehetővé. /MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1949. március 19. 9 óra 15 perc

A budapesti Nagyvásártelep fontosabb árucikkeinek tájékoztató árjegyzése 1949. március 19-én:

§ Gy Bn

A nagybani árakban tegnap óta nem történt

változás.

Löldség- és főzelékkfélék: burgonya, Gúlbaba 50-56, őszirozsa 48, Ella 40-44, metélőhagyma csomoja 3.00, dughagyma 60-1.20, metélőhagyma cserep enként 2.50-3.00, cékla 40-60, vörshagyma makói 49, fokhagyma 1.20-2.00, fejeskáposzta 50, kelkáposzta 1.50, zeller 80-1.00, kalarábé 30-50; póréhagyma 90, kapor 3.00, paraj /tisztított/ szabadföldi 3.00-3.50, sárgarépa 40-50, petrezselyem 50-70, karotta apró 80-1.00, nagy 50-60, sütőtök 50, torma 3.50-6.00, feketeeretek 50-60, fűrjbab 1.60-1.80, lenese 2.00-3.00, mák 7.00-7.50 Ft kg-kint.

Gyömböcs: alma, nemés faj 3.00-5.30, köznemes 2.00-4.00, körte nemés faj 4.20-6.00, aszalt körte 2.00-2.20, aszalt szilva 5.50-7.00, citrom ladánként 350.00-390.00; mandula héjas 5.00-10.00, aszalt alma 1.50-2.40, dio héjas 7.00-7.50, citrom db. 90-1.25 Ft.

Egyéb: gomba, tömött csiperke 15.00-20.00, hazai földi mogoró 22.00, diobél 23.00-26.00, tejás friss, ládaáru db 49, kiolvasva 49. /MTI/

T

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1949. március 19. 10 óra 05 perc

A hidközlekedés szabályozása

**Pö & Jf/Ko/Gy Bn** A főváros közlekedési átrendezésével kapcsolatban április 10-én hatályba lépő rendelet a hidakon való közlekedést a következőképpen szabályozta:

Általános rendelkezések: 1./ A hidak ki- és bejáratainál a sebességet csökkenteni kell. 2./ A Dunahidakon és a Margitszigetre vezető szárnyhidon megállni és megfordulni tilos. 3./ A hidakon közlekedő egyfogatú szekérrel négy tonnánál, kőfogatú szekérrel 8 tonnánál nagyobb súlyú teherrel közlekedni nem szabad. Ennél nagyobb terhet csak olyan járművön szabad szállítani, amelynek keréktalpa legalább 16 cm széles. 4./ A hidakon a Petőfi-híd kivételével a gyalogosok mindkét gyalogjárdaon, mindkét irányban közlekedhetnek, a kocsitűttestet azonban nem kereszteszhetik. 5./ A gyalogjárdaikról lelépni tilos. 6./ Az a gyalogos, aki a gyalogközlekedést akadályozó nagyobb csomagot, vagy tárgyat visz, a kocsitűttest jobb oldalán, a gyalogjárda mellett köteles haladni.

A Margithidra vonatkozó rendelkezések: A pesti és budai hidfőnél a Szent István-körutat, illetőleg a Mártírok-utját semmiféle jármű nem kereszteszheti és balra nem kanyarodhat. A személyszállító gépjárművek és a 3500 kilogrammnál nem nagyobb összsúlyú, teljesen zárt kocsiszekrényű teherszállító gépjárművek az úttestnek a villamosvasuti vágányok melletti részén közlekedhetnek. Állati erővel vont kocsik, emberi erővel vont járművek /kézikocsi, stb./ 3500 kilogrammnál nagyobb összsúlyú teherszállító gépjárművek, vagy 3500 kilogrammnál nem nagyobb összsúlyú nyitott kocsiszekrényű teherszállító gépjárművek a kocsitűttest gyalogjárda melletti részén, közvetlenül a gyalogjárda mellett egy sorban kötelesek haladni. Kerékpárok a járda mellett egymásután haladhatnak és teherszállító járműveket a szabályok betartásával előzhetnek. Gyalogosok a szigeti szárnyhidnál csak az aluljárón keresztül közlekedhetnek.

A Kosuth-hidra vonatkozó rendelkezések: Állati erővel vont kocsikkal, vasabroncosos, hőlánccal felszerelt és tömör gumiabroncosos gépjárművekkel a hidon közlekedni tilos. A hidon legfeljebb 12 tonna összsúlyú, négy méternél nem magasabb, 2,8 méternél nem szélesebb kiterjedésű járművekkel szabad közlekedni. Teherszállító gépjárművek maximális sebessége óránként 10 kilométer. A járművek kötelesek 20 méter távokzt tartani. A hidon dohányozni tilos. /Polyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1949. március 19. 10 óra 40 perc

A Szovjetunióból az 1941-1945-ös háborús években elkerült, jelenleg Magyarországon élő szovjet polgárokhoz!

**Bo & Gy Bn** Azoknak a szovjet polgároknak zöme /több mint ötmillió ember/ akik a háború következtében a Szovjetunió határain túlra kerültek, visszatérni szülőhazájába. A szovjet polgárok egyrésze azonban különböző okok miatt ezidáig még nem tudott hazatérni.

A szovjet kormány egy pillanatra sem feledkezett meg ezekről a bajbajutott emberekről és szülői gondoskodással megteremti a szükséges feltételeket, hogy hazájukba visszatérhessenek. Azok a szovjet polgárok, akik az 1941-1945 közötti háborús években kerültek Magyarországra, intézkedjenek mielőbb, hogy visszatérhessenek hazájukba, szülőikhez, gyermekeikhez és a hozzájuk közelállókhöz.

A szovjet állam minden hazájába visszatérő szovjet polgárt a következő segítségben részesít:

1. Ingyenes vasuti utazás az indulás helyétől a lakóhelyig.
2. Korlátlan mennyiségű személyi ingóság ingyenes szállítása.
3. Ingyenes elölmezés és orvosi ellátás a szovjet polgárok budapesti gyűjtőhelyén, ugyancsak az uton egészen a rendeltetési helyig.

Minden szovjet polgár, aki a háború éveiben került Magyarországra, jelentkeznie nyilvántartásbavétele végett a magyarországi Szovjet Visszahonosítási Megbizottnál: Budapest, VI., Lendvay-u. 3. I. emelet. Telefon: 121-321. Fogadás naponta /ünnepnapok kivételével/ 9-17 óráig.

Azok a szovjet polgárok, akik nem tudnak személyesen jelentkeznie nyilvántartásba vételük végett, postán is beküldhetik a fenti címre következő adataikat: vezetőknev, keresztnév, anyai keresztnév, születési hely és év, honnan és mikor került Magyarországra, családi állapot, jelenlegi foglalkozás, pontos lakcím. A családtagokról is ugyanezeket az adatokat kell beküldeni.

Jelentkeznie lehet a szovjet konzulátusokon Debrecenben és Győrten is.

A Szovjetunió Minisztertanácsa magyarországi meghatalmazott megbizottjának helyettese visszahonosítási ügyekben.

Dürin  
alezredes s.k.

MTI/ T

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1949. március 19. 11 óra 5 perc

/A hidközlekedés szabályozása, folyt./ Fő & Jf/Ko/Gy Bn

A Petőfi-hidra vonatkozó rendelkezések:  
A Kossuth-hidra vonatkozó rendelkezéseken kívül, amelyek a Petőfi-hidra is vonatkoznak: 8 tonnánál nagyobb súlyú gépjármű a hídon nem közlekedhet. Gyalogosok csak egy irányban közlekedhetnek. Személyszállító gépkocsik maximális sebessége 25 kilométer.

A Szabadság-hidra vonatkozó rendelkezések:  
A pesti hídfőnél a Tolbucin-körutat semmiféle jármű nem kereszteszheti. A pesti hídfőnél nagy ívben/balra/ kanyarodni tilos. 3500 kilogrammnál nem nagyobb súlyú járművek a síneken is közlekedhetnek, a villamosközlekedés zavarása nélkül, egymást azonban nem előzhetik meg. 3500 kilogramm összsúlyú teherszállító gépjárművek, 3500 kilogrammnál nem nagyobb összsúlyú nyitott kocsiszekrényű teherszállító gépjárművek, valamint emberi erővel vont járművek a kocsi-utast gyalogjárdák melletti részén egymásután kötelesek haladni. Ezek nem előzhetnek. Kerékpárosok a gyalogjárda mellett egymásután haladhatnak és az előzési szabályok betartásával egymást előzhetik./MTI/

Csökken a villamosbalesetek száma

Bp Vr & Mn/Gy ME A rendőrség és a BESZKART állandó ellenőrzésének köszönhető, hogy a szabálytalanul utazó, a villamosról le- és felugrók, a lépcsőkön és az útközökön utazók száma hónapról-honapra fogy. Az utasok szigorú ellenőrzése és a BESZKART közlekedési baleset-elhárító propagandájával sikerült komoly eredményeket elérni. A BESZKART baleset-elhárító intézetének hangos kocsija állandóan járja az utcákat és percenkint ismétli a leigazolt utasok és a járókocsioknál: "A fogymelzetlenségért ma csak 3 forintot fizetett, de holnap már fél lábába, fél karjába, vagy életébe kerülhet!" /MTI/

A tanulók részére új főzőhelyet létesített a főváros

Bp Vr & Mn/Gy ME Bn A főváros vezetősége március 21-én ünnepélyes külsőségek között adja át rendeltetésének a VII. ker. Petöföy-utca 17 sz. alatt létesített főzőhelyet, ahol 300 iskolai tanuló részére főznek majd. A konyha mellett kényelmes és korszerűen berendezett ebédlőben fognak étkezni az egész nap iskolában tartózkodó gyermekek./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1949. március 19.

11 óra 15 perc

Örizzetbe vett árdrágitok

Fő & Jf/Ko/Gy ME Bn A főkapitányság bűnügyi osztályán örizzetbe vették Kaufmann Frigyes, a hollandindiai manillanád-export cég magyarországi vezérképviselőjét és Eber Ernő Kunfy Zsigmond-u.84. szám alatti ostorkészítőt, akik a Hollandindiából exportált manillanádat a megállapított árnál magasabban kínálták eladásra a honvédelmi minisztériumnak. A honvédelmi minisztérium ugyanis különböző budapesti ostorkészítő cégektől árdánlatot kért manillanádból készült ostornyel szállítására és az olcsóbb árdánlatot benyújtó cégek azért nem tudtak a megrendelésnek eleget tenni, mert Eber Ernő uralja az egész piacot. 10-20 forintos árdifferencia mutatkozott Eber árdánlatai és a többi árdánlatok között. A nyomozás azt is megállapította, hogy Kaufmann Frigyes a hollandiai cégtől 5 százalék jutalékban részesül, melyet a cég egy ottani bankban Kaufmann nevére helyez el. Kaufmann erről a penzről nem tett jelentést a Nemzeti Banknál. A két örizzetbe vett árdrágitó ellen megindult az eljárás./MTI/

Elfogták a kecskeméti országúton történt halálos gázolás sofförjét

Fő & Jf/Ko/Gy Bn Még ez év januárjában történt, hogy Alsonémedi és Soroksár községek között a kecskeméti országúton ismeretlen tehergépkocsi halálra gázolta Mészáros Antal négygyermekes alsonémedi földművest. A lelkiismeretlen gépkocsivezető a gázolás után továbbrobogott. A főkapitányság bűnügyi osztályának nyomozói fáradságot nem ismerő hosszas nyomozás után most megállapították, hogy a gázoló gépkocsivezető ifj. Abrahám József, Budafok, Apponyi-utca 40. szám alatti lakos, Abrahámtól előzetes letartóztatásba helyezték és az államügyészségnek adták át./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1949. március 19.

11 óra 30 perc

Kitüntetések a munkásság és a dolgozó nép felszabadítása körül szerzett érdemekért

**ME & Mn/Gy Bn** A Magyar Köztársaság kormánya a magyar Tanácsköztársaság kikiáltásának harmincadik évfordulója alkalmából a munkásság és a dolgozó nép felszabadítása körül szerzett elévülhetetlen érdemeiért Szakasits Árpád köztársasági elnöknek a Köztársasági Elnök Elismerésének Aranykoszoruját ajánlotta fel.

A köztársasági elnök a kitüntetést elfogadta. Ezzel egyidejűleg a köztársasági elnök a Magyar Tanácsköztársaság kikiáltásának harmincadik évfordulója alkalmából a munkásság és a dolgozó nép felszabadítása körül szerzett elévülhetetlen érdemeiért a Köztársasági Elnök Elismerésének Aranykoszoruját adományozta Rákosi Mátyásnak, Gerő Ernőnek, Révai Józsefnek, Lukács Györgynek, Rudas Lászlónak, Nyisztor Györgynek és Szántó Bólának, a Magyar Köztársasági Erdemrend Középkeresztjét pedig Münnich Ferencnek, Vas Zoltánnak, Szántó Zoltánnak, Borzevics Gizellának, Szakasits Árpádnénak, Novoszad Jánosnak, Gárdos Máriának, Romhány Margitnak és Schiff Rezsőnek.

A köztársasági elnök Károlyi Mihály párisi követnek, a II. magyar köztársaság elnökének, a demokratikus eszmék nagy harcossának, a magyar demokrácia érdekében végzett kiváló munkájának elismerésül a Kossuth Erdemrend I. osztályát adományozta /MTI/

Vizbőlmentési tanfolyam

**NépjM & Mn/Gy Bn** A Magyar Vöröskereszt és az Országos Mentőszolgálat vizbőlmentési tanfolyamot rendez. Az elméleti és gyakorlati részből álló előadások hat napon át naponta reggel 7 órától 9 óráig tartanak. Az első elméleti előadás az Országos Mentőszolgálat székházának tantermében /Bpest, V., Markó-u. 22. I. em./ március 28-án /hétfőn/ reggel 7 órakor kezdődik. Jelentkezhetnek mindazok, akiknek foglalkozásával kapcsolatban a vizbőlmentés teendőinek ismerete szükséges. /Például hajósok, halászok, hidépítési, uszodai, fürdő-, cső- és nakházalkalmazottak, stb./ -Több felvilágosítást személyes, telefon, vagy postai úton érdeklődőknek az Országos Mentőszolgálat /Bpost. V., Markó-u. 22. tel: 122-622/ csütörtök kivételével bármely hétköznap délelőtt 8 órától 14 óráig ad. Előzetesen jelazzuk, hogy az Országos Mentőszolgálat vizbőlmentési tömegtanfolyamait a nyár folyamán rendez meg. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1949. március 19.

11 óra 45 perc

Vaszil Kolarov távirata Dobi István miniszterelnökhöz

**KÜM & FI/PM/Gy Gá Bn** A Magyar Távirati Iroda jelenti:

Vaszil Kolarov, a Bolgár Népköztársaság miniszterelnökhelyettese és külügyminisztere Magyarországról hazatérve a következő táviratot intézte Dobi István miniszterelnökhöz:

"A bolgár kormányküldöttség nevében őszinte köszönetemet fejezem ki a baráti Magyarország kormányának és Önnek személyesen mindezért, amit a magyar kormány tett, hogy tartózkodásunk gyönyörű fővárosukban annyira kellemes és hasznos volt. Szilárd meggyőződésem, hogy megbeszéléseink a Magyar Köztársaság felelős és vezető személyiségeivel még szilárdabbá teszi azokat a kapcsolatokat, amelyek oly szerencsésen fűzik össze a két népet és országot.

Vaszil Kolarov."

Dolgozó parasztságunk lelkesen készül a tavaszi mezőgazdasági terv végrehajtására

**N1/Ko/Gy Bn** Dolgozó parasztságunk a szocialista munkaversennyel példát mutató ipari munkásságot követve lelkesen készül a tavaszi mezőgazdasági termelési verseny végrehajtására. A dolgozó parasztság versenykedve egyre fokozódik, erre mutatnak azok a versenykihívások, amelyekről nap-nap után érkeznek jelentések.

Hajdu-vármegye népi bizottságának legutóbbi ülésén a dolgozó parasztek elfogadták Zemplén-megye termelési versenybizottságának felhívását a mezőgazdasági termelési versenyre. Riose község dolgozó parasztjai lelkes ünnepség keretében hívták ki a tavaszi versenyre Cigánd község dolgozó parasztjait. Az ünnepségre fellobogozott lovasfogatokon vonultak fel a nagy- és kisorozvágyi, agárdi, lácai, dámóci és révleányvári dolgozó parasztek.

"Termelési versennyel a szocialista mezőgazdaságért" - hirdette az ünnepi gyűlés színhelyén felállított diadalkapu felirata.

Az ünnepség több ezer főnyi résztvevőjét Sipos Károly, az MDP megyei bizottságának tagja üdvözölte. Rámutatott arra, hogy a népi demokratikus állam igen nagy segítségére van a dolgozó parasztnak a tervszerű gazdálkodás megvalósításában, a szövetkezetek jóminőségű vetőmagot biztosítanak. /Folyt. köv./

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19.kiadás 1949.március 19. 12 óra 10 percre

A vásárosarmok és nyílt piacok kiskönybeni árának jegyzése 1949.március 19-én:

§ Gy Bn

Az árak tegnap óta nem változtak.

Marhahús: rostélyos, felsál 8.40, leveshúsok /tarja, bontos oldalas, szegye/ 8.40, borjúhús 10.00, juhús hátulja 9.40-12.00, sertéshús: karaj/hosszu, rövid/ 19.00-19.60, tárja, comb, lapocka 16.90; oldalas 16.00, szalonna, zsirnakvaló 19.00, háj 20.00, zsír 19.00, Elő baromfi: tyúk 10.00-11.00, csirke 10.00-11.30, liba 13.00-14.00, kaesa 13.00-14.00, pulyka 11.00, gyöngytyúk 10.00-11.00, Tisztított baromfi: tyúk 10.00-13.50, csirke 10.00-14.00, liba 12.00-14.00, kaesa 12.00-14.00, pulyka 11.00-13.00, Tisztított bontott baromfi: liba, kaesa aprólék 6.00, máj 20.00-20.00; háj, bőr 18.00, zsír 20.00-21.00, mell 12.00-16.00, hát 12.00-15.00, Étolaj, szabadforg. 9.00, margarin 13.00 Ft kg-kint.

Tojás osztályozatlan 52-55, Halak: ponty, éltő, nagyság szerint 7.50-12.50, jegelt és nem éltő 6.00-10.00, Tej- és tejtermékek: teljes tej/kannatej/ 1.50, tejföl 5.10, teavaj paszt, tejszínből 23.00-24.00, tehénturó 3.20, kevértturó 8.00, juhturó 11.00, Liszt szabadforg. 3.00, egységes 1.00, szabad kenyér 2.60, zsemle és kifli db. 50, Szárzafőzelék: lenosó 2.40-3.80, borsó feles 3.80-4.40, bab 1.80-2.40 Ft kg-kint.

Zöldségfélék: burgonya, Gulbaba 60-66, ősziróssa 58, Ella 50-54, poréahagyma 1.00-1.20, hagyma kék 80-1.28, vöröshagyma makói 66-68, fokhagyma 1.50-2.54, fejeskáposzta 40-68, kelkáposzta 1.70-1.90, vöröskáposzta 1.90-2.30, savanyukáposzta 80-95, kalarábé 40-68, paraj 3.80-4.45, sütőtök 60-68, torma 4.40-7.60, zeller 1.00-1.26, cékla 50-80, petrezselyem 70-96, sárgarépa 55-70; feketeteretek 60-80, gomba, tömött csiperke 16.00-22.00 Ft kg-kint.

Gyümölcs: alma, nemes faj 3.80-6.70, közönséges 2.50-5.00, aszalt alma 1.90-3.00, körte nemes faj 5.50-7.60, narancs sárgabélű 12.40, aszalt szilva 6.00-8.00, szilvaiz 5.00-7.00, citrom db 1.10-1.60, dió héjas 8.00-9.50, dióbél 24.00-28.00; só étkézési 1.70, cukor szabadforg. 6.00-8.80, mák 7.60-9.00, méz 10.00-12.00, rizs, szabadforg. 8.60, őrölt paprika 16.70-35.60. Ft kg-kint. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20 kiadás 1949.március 19. 12 óra 10 percre

/Dolgozó parasztságunk lelkesen készül a tavaszi, stb. folyt./

Ni/Ko/Ko Bn Riase község dolgozó parasztjai nevében Kocsis Géza beszélt:

- Megyaszó, megyénk mintaközsége, versenyre hívta ki Zemplén egész dolgozó parasztságát. Mi ezt a kihívást boldogan elfogadjuk. Mi is ott akarunk lenni az élen a termelésben. Ezért versenyre hívjuk ki saját gazdátársainkat. Mutasdátok meg, ki lesz a legény a gáton!

- Mi is csatlakozunk! - válaszolt a lőcai dolgozó parasztok nevében Habala István. A tavaszi tervet jól és időben akarjuk végrehajtani.

Barati András révleányvári bíró büszkén jelentette ki: Álljuk a versenyt! Nagy Ferenc, a DEPOSZ kisrovági elnöke, a nagyrovági bíró és a többi községek küldöttje ugyancsak nagy lelkesedéssel jelentette be a dolgozó parasztok csatlakozását a versenyhez. Látszott mindannyiukon, hogy a főgátkozást komolyan veszik. Valóban tettekbe is akarják váltani. /MTI/

67 új gépállomást állítanak fel márciustól decemberig

Tervh/KM/Ko Gp Bn A mezőgazdaság gépesítése nagy lendülettel folytatódik a hároméves terv utolsó esztendőjében. Míg az első tervévben 41 millió forint, az öthónapos tervben 60.5 millió forint beruházással összesen 101 gépállomást állítottak fel, 1949-ben 251.400.000 forinttal 77 nagyobb méretű gépállomás létesítésére kerül sor.

A 77 gépállomásból március közepéig 10-et már felállítottak, március végéig gépállomást kap Sárvár, Túrje, Tab, Németléd, Váchartyán, Kiskamélegyháza, Korpavár és Kondoros dolgozó parasztsága. /MTI/

Egy év alatt 500 tonnával emelkedett pamutfonalgyártásunk

Tervh/KM/Ko Gp Bn Az Országos Tervhivatal a havonként elkészített termelési adatok alapján összehasonlítást készített a textilipar múlt évi és idei termeléséről.

Az adatok textiliparunk nagyarányu fejlődéséről számolnak be. Pamutfonalgyártásunk 1948 januárjában 1939 tonna volt, a termelés ez év januárjában 2436 tonnát tett ki. Tavaly januárban 899 tonna gyapjúfonalat gyártottunk, az idén 687 tonnát. Pamutszövetgyártásunk múlt év januárja óta közel 200.000 méterrel emelkedett. /MTI/

LP

A magyar értelmiség aktív tényezője kíván lenni a béke és demokrácia nagy nemzetközi táborának - A Magyar Értelmiség Nemzeti Bizottsága deklarációja

§ ME Gy Gá Bn A Magyar Értelmiség Nemzeti Bizottsága örömmel és lelkesedéssel üdvözi a Békéért Harcoló Értelmiség Nemzetközi Irodájának és a Nemzetközi Demokratikus Nőszövetségnek azt a kezdeményezését, hogy a béke erőinek képviselői április második felében világkongresszusra üljenek össze Párisban. A Magyar Értelmiség Nemzeti Bizottsága ünnepélyesen bejelenti, hogy részt kíván venni a maga küldöttelvel a világkongresszuson.

A magyar értelmiség - ugyanúgy, mint az egész dolgozó magyar nép - békét akar. Országunk egy emberöltő alatt kétszer szenvedett rendkívül súlyos veszteségeket a háború következtében. A második világháború szinte fölmérhetetlen anyagi pusztulást és rombolást okozott hazánkban. De túl az anyagi pusztuláson: 600.000 magyar élet semmisült meg, s 300.000 hadiözvegy, hadisegélyes és hadiárva maradt az országra a háború gyászos örökségeként. A magyar értelmiség veszteségei semmivel sem voltak kevésbé súlyosak, mint a többi dolgozó rétegé. Egyes értelmiségi ágaknak - mint pl. az újságíróknak - több halottjuk van, mint amennyi élő és dolgozó tagjuk.

Négy esztendeje ért véget a háború - négy esztendeje szabadult fel Magyarország. Ez alatt a négy esztendő alatt a magyar újjáépítés az egész világ csodálatát váltotta ki. A magyar értelmiség - mérnökök, technikusok, orvosok, tanárok, tanítók, tisztviselők, jogászok - ott állott a munkásság és a dolgozó parasztság mellett s önfeláldozó munkájával segített a háború által rombadöntött ország talpraállításában. A magyar értelmiség e nehéz és munkás esztendők alatt összeforrott a dolgozó néppel: közösek ólmányei, közösek vágyai és céljai.

Ebben az új esztendőben befejezi nemzetünk a 3 éves tervet, s kidolgozza az új 5 éves tervet. Az új 5 éves terv történelmünkben mindeddig páratlan ütemben fogja fejleszteni országunkat gazdasági és kulturális téren. A magyar értelmiség számára soha nem látott lehetőségek nyílnak az alkotó munkára. Az 5 éves terv a legnagyobb szabású munkaprogramm az egész nemzet számára, amelynek megvalósításában minden erőnkkel és képességünkkel részt akarunk venni. Az 5 éves terv egyben békeprogramm, amely megvalósításának egyik legfontosabb feltétele a tartós béke.

/Folyt.köv./

A magyar értelmiség aktív tényezője kíván lenni...folyt. /§ ME Gy Gá Bn

A világon a sávargó amerikai imperialista és csatlósai azonban nem békét, hanem új háborút akarnak. Háborúra uszító és gyűlölettől fűtött propagandájuk nem ismer korlátokat. Évről-évre fantasztikusabb összegeket költenek fegyverkezésükre. Támadószándékú katonai szövetségeket hoznak létre. Magyarország egy idő óta pedig különösen fontos céltáblája az imperialista háborus uszítóknak.

Országunk növekvő anyagi jóléte, népünk emelkedő életszívonala, nemzetünk fokozódó erkölcsi és politikai egyetemes, kulturális életünk fellendülése, biztos menetelésünk a népi demokrácia útján a szocializmus felé, az imperialistáktól egyre vadabb gyűlöletet vált ki. Azok az érzékeny csapások, amelyeket a magyar népi demokrácia az amerikai imperializmus magyarországi ügynökségeire egymás után mért, még inkább fokozták dühüket és elkeseredésüket. Az egész világ tanuja lehetett annak, hogyan igyekeztek az amerikai imperialisták a Mindszenty-ügyből újabb ürügyet kovdosolni a háborus uszítás számára.

A magyar népnek létérdeke a tartós béke. A magyar nép szövetségesének tekint minden népet és egyént, aki harcolni kész a háborus uszítók és az általuk felidézett háborus fenyegetés ellen. Legfőbb reménye pedig a nagy Szovjetunió, a világ békészerető erőinek hatalmas bástyája. A magyar értelmiség, amelynek képviselői résztvettek a wroclawi konferencián, újra kinyilatkoztatja, hogy aktív tényezője kíván lenni a béke és demokrácia nagy nemzetközi táborának.

Ezért üdvözi a párisi békekongresszust s előkészítő bizottságát. Ezért felhívja az egész magyar értelmiséget arra, hogy kísérelje élni a figyelmével a békekongresszus előkészületeit belföldön és külföldön és tegyen meg mindent a maga munkaterületén a kongresszus sikere érdekében. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás 1949. március 19. 12 óra 45 perc

Időjárásjelentés

Ts Mk/Mk Bn A Meteorológiai Intézet jelenti március 19.-én, szombaton délután:

Közép-Európába az enyhe tengeri légtömegek után most hideg sarkvidéki levegő tör be. A brit szigetekről nyugatra leszálló légáramlás alakult ki és így megszűnt a tengerilégáramlatok benyomulása a szárazföldre. Hazánkat pénteken délnyugat felől enyhe levegő árasztotta el. A hőmérséklet az északi megyékben ugyan csak 6-9 fokig emelkedett, a déli megyékben azonban meghaladta a 10 fokot, sőt Szombathelyen 14, Zalaegerszegen 15 fokot mértek. Az éjszakai órákban hűvös légtömegek törtek be az országba, de fagy csak Szentgotthárd vidékén és északon alakult ki. Csaknem mindenütt volt néhány milliméteres csapadék, hó, havaseső, vagy eső alakjában, Szentgotthárdról zivatart is jelentettek. Tiszbeccsen 9; Izákon 8, Jolsvafőn és Tihanyban 7 milliméter csapadék hullott.

Budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 1.1 fokkal, a légnyomás napi középértéke 8.7 milliméterrel alacsonyabb volt, mint a sok évi átlag.

Budapesten szombaton délután a hőmérséklet 7 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 755 milliméter, gyöngén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás vasárnap estig: Mérsékelt helyenként élénkebb északnyugati, északi, később északkeleti szél. Változó felhőzet, több felől kisebb futó havazás, havaseső, eső. A hőmérséklet csökken. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás 1949. március 19. 12 óra 45 perc

Megtörtént az élvonalbeli tudósok magas fizetési csoportba sorolása

ME & Mn/Gy Gá Bn A Magyar Tudományos Tanács elnöksége 1949. március 19-én tartott ülésén a minisztertanács határozata értelmében megtárgyalta az élvonalbeli tudósok besorolásának a kérdését és határozatot hozott 149 tudós besorolása kérdésében. További tudósok besorolásának elbírálása folyamatban van.

A 149 tudós közül 43-at az "A"-kategóriába sorolt be, ezek havi 3850 forint fizetést kapnak a Magyar Tudományos Tanácstól. A többi 106-ot a "B"-kategóriába sorolta 3000 forintos havi fizetéssel. A 3850 forint, illetve 3000 forintos havi fizetést április 1-től folyósítják.

A Magyar Tudományos Tanács elnöksége megvisszavetette azonkívül olyan - már nyugalmában lévő - élvonalbeli tudósok helyzetét, akik különleges méltányolást érdemelnek anyagi helyzetük rendezését illetően és elhatározta, hogy javaslatot tesz a minisztertanácsnak ezek számára magas nyugdíj megállapítására. Az "A" és "B"-kategóriába nem sorolt tudományos munkások fizetésrendezésével a szakminisztériumok a pénzügyminiszterrel egyetértésben foglalkoznak és ez a fizetésrendezés ugyancsak április elsejével lép hatályba. /MTI/

A csepeli uttorók levelet intéztek a Szovjetunió pionírjaihoz

ME & Mn/Gy Bn A csepeli uttorók a következő levelet intézték a Szovjetunió pionírjaihoz:

Pajtások! Mi, csepeli, Kolozsvár-utcai uttorók üdvözlétünket küldjük a szovjet pioniroknak. Nagy munkában vagyunk, versenyre készülünk, de mégis szakítottunk időt arra, hogy veletek a kapcsolatot felvegyük. Kérünk, fogadjátok ezt a közlést szívesen, hogy ebből az ismerkedésből erős, baráti kapcsolat alakuljon ki. Ebből különösen mi sokat nyerhetünk, ti is tanulhatunk, ezáltal a szocializmusnak építő munkái lehetünk.

Írjátok meg, hány csapat van iskolátokban, írjátok le egy foglalkozási órát, írjátok magatokról, hogy a mi iskolánkban levő 12 uttoró csapat tanuljon tőletek és megismerjen benneteket. Aláírás: Uttoró köszöntéssel előre! Jassó Margit uttoró-csapatvezető. /MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás 1949.március 19. 13 óra -- perc

Rendkívüli autóbusszjáratok a lóversenypályára

Bp. Vv/Ks/Gy Bn A BESZKART közli, hogy a villamosok tehermentesítésére s a közönség gyors és kényelmes kiszolgálása érdekében március 20-tól, vasárnaptól kezdve minden versenynapon rendkívüli autóbusszjáratokat indít a lóversenypályára. Az I. és II. helyre "A" jelzéssel a Vtösmarty-térről és "O" jelzéssel az Oktogon tól indulnak a rendkívüli autóbusszjáratok déli 12 órától 12.50-ig. A lóversenypályáról visszafelé autóbusszok nem közlekednek. Az "A" és "O" rendkívüli autóbusszjáratokon a vonaljegy 1.50, és az átszállójegy 2.50 Ft. a fővárosi autóbusszhálózat bármely utvonalszáljáról.

A dolgozók részére az idei lóversenyszezonban rendkívüli autóbusszjáratot indít a BESZKART a lóversenypályára III. helyére a HEV különvonatai helyett. A 14/a jelzésű rendkívüli autóbusszjárat kocsjai a Baross-térről indulnak és 11.40-13.40-ig közlekednek a lóversenypályára III. helyének bejáratához. Ezen az autóbusszjáraton az 1 forintos rendes viteldíjak érvényesek.

A vasárnapi csepeli Újpest-Csepel mérkőzésre való tekintettel közli a BESZKART, hogy a csepeli 21-es autóbusszokat sűríti./MTI/

Megindult Baján az új növényolaj extrakciós üzem

§ TH/Gy Gp Bn Napraforgóból ezidélgi országsszerte próbeselés útján nyertünk növényolajat. Ilyen módon napraforgóból átlag 20 % olajat nyertünk. Egyedül Budapesten tudtunk növényolajat extrahálás útján előállítani és minthogy ez a termelési mód 25 % -kal több olajat biztosított, a napraforgómagot vidékről Budapestre szállították és innen vitték vissza a darát is. A növényolaj extrakciójának decentralizálását már régebben elhatározták és a terv megvalósításának első állomása a bajai új extrakciós üzem./MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás 1949.március 19. 13 óra 20 perc

Vizállásjelentés

& Gy Bn Az Országos Vizgazdálkodási Hivatal vizrajzi osztálya jelenti:

A Duna Aschach-Linz között apad, lejjebb árad. A Duna vizének hőmérséklete Komáromnál 5, Budapestnél 4.1, Mohácsnál 4.5 C fok. A mai dunai vizállások: Scharfing 244 cm 17 %, Aschach 217 cm 26 %, Linz 246 cm 27 %, Struden 344 cm 27 %, Krams 304 cm 27 %, Bécs 290 cm 33 %, Pozsony 334 cm 31 %, Orszegvár 342 cm 40 %, Dunaremete 352 cm 37 %, Gönyü 220 cm 31 %, Komárom 227 cm 38 %, Esztergom 210 cm 27 %, Budapest 242 cm 24 %, Dunapentele 178 cm 21 %, Dunaföldvár 120 cm 20 %, Paks 150 cm 15 %, Baja 180 cm 12 %, Mohács 190 cm 11 %, Bezdán 28 cm 10 %, Apatin 56 cm 10 %, Gombos 58 cm 8 %, Ujvidék 20 cm 9 %, Zimony 37 cm 19 %.

A Rába Szentgotthárdnál minusz 72 cm 5 %, Győrnél 196 cm 21 %, A Dráva Zákányánál minusz 6 cm 12 %, Barcsnál 41 cm 14 %, Drávaszabolcsnál 55 cm 11 %.

A Tisza Záhonyig apad, lejjebb árad. Tisza-beocsnál igen alacsony, lejjebb alacsony vizállás. A Tisza vizének hőmérséklete Tiszabeocsnál 2, Tokajnál 0, Szolnoknál 3, Szegednél 3 C fok. A mai tiszai vizállások: Tiszabeocs minusz 10 cm 18 %, Vásárosnamény 97 cm 50 %, Tokaj 303 cm 47 %, Tiszafüred 212 cm 41 %, Szolnok 70 cm 28 %, Csongrád minusz 50 cm 24 %, Szeged minusz 15 cm 21 %, Tittel 28 cm 16 %, A Tiszán a jég Záhonynál zajlik.

A Szamos Csengerénél 70 cm 21 %, A Bodrog Sárospataknál 240 cm 37 %, A Sajó Bánrévénél 47 cm 15 %, A Hernád Hidasnémetinél 10 cm 11 %, A Berettyó Berettyóújfalunál minusz 40 cm 17 %, A Körösök Körösszakállnál 15 cm 19 %, Békésnél 152 cm 29 %, Gyománál 170 cm 31 %, A Fekete-Körös Belényesenél minusz 4 cm 19 %, A Maros Makónál 8 cm 11 %.

A Balaton Siófoknál 57 cm 45 %./MTI/ LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás 1949. március 19. 13 óra: 40 perc

A Tanácsköztársaság kikiáltásának évfordulója alkalmából rendezett ünnepségek

Zs/Ko/Ko Bn Március 20-án délelőtt fél 10 órakor a Szabadságharcos Szövetség rendez tanácsköztársasági emlékversenyt /kerékpáros és kismotoros, háztömbkörülí versenyt/ és Magyarország 1949 évi háztömbkörülí bajnokságának első futamát.

Ünnepi beszédet mond Hegyi Gyula államtitkár, ünnepélyes díjkiosztás március 20-án este 6 órakor a Dohány-utca 76. szám alatt. Itt a beszédet Réti László, a Munkásmozgalmi Intézet igazgatója tartja.

Március 20-án délelőtt 10 órakor nyílik meg a közönség részére a Magyar Tanácsköztársaság kikiáltásának 30. évfordulója alkalmából rendezett emlékkiállítás a Nemzeti Múzeumban. A kiállítás keretében egykorú riport és játékfilmeket mutatnak be. Megtekinthető minden nap kédd kivételével délelőtt 10 órától este 8 óráig.

Március 20-án déli 12 órakor lép színpadra Landler Jenő, a Magyar Vörös Hadsereg parancsnokának emléktábláját Landler Jenő-utca 1. szám alatt. /vált István-ut/ Ünnepi beszédet mond Köböl József elvtárs, a törvényhatósági bizottság elnöke. Az ünnepélyt a főváros rendezi.

Március 21-én délután fél 4 órakor a Kerepesi temetőben a mártírok sírjánál lesz koszorúzási ünnepély. Ünnepi beszédet Kádár János belügyminiszter mondja.

Március 21-én délután 5 órakor a nagybuda-pesti pártbizottság rendez ünnepélyes aktiválást a Sportosarokban, ahol Rudas László fog beszélni. /MTI/

Állami fagyaltüzemet állítanak fel.

FZ/Mn/Ko Gp Bn A nyár ugyan még messze van, de édesiparunk máris felkészül arra, hogy a dolgozók minden igényét ki tudja elégíteni. Az Országos Tervhivatal a napokban hagyta jóvá az Édesipari Igazgatóság felterjesztését, amely állami fagyaltüzem felállítására kért engedélyt és támogatást. A gyártáshoz szükséges gépek és értékesítéshez való felszerelések, valamint a szállítóeszközök összesen 572.000 forint beruházást igényelnek. Az Országos Tervhivatal időközben tartotta a fagyaltüzem felállítását és a kért beruházást jóváhagyta.

A fagyaltüzemet a Gerboaud N.V. keretében szándékoznak felállítani, az értékesítést pedig az Édeségbolt N.V. végzi. Számítások szerint a beruházott összeg már az első idény folyamán megtérül. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás 1949. március 19. 13 óra 55 perc

Ebben az évben több teljesen villamosított mintagazdaságot állítanak fel az országban - Előadás Bányászatunk és energiagazdálkodásunk feladatairól

Zs/Ko/Gy Gp Bn A Vasas székház dísztermében pénteken délután Kókény Mihály iparügyi minisztériumi csoportfőnök "Bányászatunk és energiagazdálkodásunk feladatai" címmel tartott előadást. Előadásában a többi között ezt mondotta:

- A bányászat és villamostermelés minden országban az ipar és a közlekedés, tehát végső fokon az egész gazdasági és kulturális fejlődés alapja. A Horthy-Magyarország elmaradottságára éppen az volt jellemző, hogy ezeknek a döntő termelőerőknek kifejlesztésére milyen kevés gondot fordított. 1913-tól 1938-ig 26 év alatt - Magyarország mai területére vonatkoztatva - az ipari termelés alig 30 százalékkal, a széntermelés pedig 32 százalékkal növekedett. Ugyanez idő alatt például a szocialista Szovjetunióban az ipar termelése megnyolcszorozódott.

- Döntő változás következett be a felszabadulás után. Alig másfél év alatt a hároméves terv megindulása óta, közel megkétszereződött, azaz 95 százalékkal növekedett a gyáripar és a bányászat termelése.

- A bányászati termelés kilenctized részét a szénbányászat képviseli, így elsősorban ennek a fejlődését kell megvizsgálnunk. A termelés emelkedése ebben az iparágban különösen erős volt. A szénbányászat mint alapanyagipar eleget tudott tenni a legnagyobb fogyasztók, a gyáripar és a MAV igényeinek.

A múlt év májusától kezdve szénbányászatunkban sem túltermelés, sem hiány nem lépett fel

A hároméves terv megindulása óta nagy súlyt helyeztünk a minőség megjavítására. Ma már az a helyzet, hogy az 1938-as évhez képest a minőség azonos bányaviszonyokra vonatkoztatva alig tór el. Eltűntették a szénbányászat deficitjét is. Csökkent a fajlagos felfelhasználás és a robbanóanyag-felhasználás is.

- A bányászati beruházásoknál a felszabadulás után a döntő hangsúly a helyreállításra volt. Az 1945 óta túlnyomóan a hároméves terv folyamán eddig végzett és végzendő beruházások a régebben beruházott vagyon mai értékének mintegy 12-13 százalékát teszik ki, ami igen jelentős. Volt azonban hiba is, különösen az, hogy eléggé elhanyagoltuk a közeli gépesítést, holott itt aránytalanul kis beruházásokkal még további eredményeket lehetett volna elérni a termelőkonyság emelése terén.

... /.../

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás 1949 március 19. 14 óra -- peró

Pótlás

ME & K8/Sk/Ko Bn "A magyar értelmiség aktív tényezője kíván lenni a béke és demokrácia nagy nemzetközi táborának" című tudósításunk harmadik bekezdésében /B 21. kiadás/ a harmadik mondatot kérjük az alábbi kiegészített formában közölni:  
A magyar értelmiség - mérnökök, technikusok, orvosok, tanárok, tanítók, írók, művészek, tisztviselők, jogászok - ott állott a munkásság és a dolgozó parasztság mellett s összefoglaló munkájával segített a háború által rombadöntött ország talpraállításában.

Magyar államférfiak köszöntőtvíratei a nemzeti ünnepre küldött jókívánságokért

Kún & SH/SH/Ko Gá Bn Dobi István miniszterelnök az alábbi tvíratban köszönte meg Sztálin generális szimusznak a nemzeti ünnep alkalmából küldött üdvözlőtáviratát:

"Hálásan köszönöm Generális szimusz Ur jókívánságait, amelyeket a magyar nemzeti ünnep alkalmával rajtam keresztül a magyar néphez és a Magyar Köztársaság kormányához intézett. A dolgozó magyar nép a magyar függetlenség és szabadság ünnepén elszánt elhatározással tett hitet a mellett, hogy fokozott erővel akar továbbhaladni a népi demokrácia útján és minden erejét latba fogja vetni a békeszerető népek hatalmas frontján, amelynek élén a nagy Szovjetunió áll."

Szakásits Árpád köztársasági elnök ugyan- osak meleghangú táviratban köszönte meg Nikolaj Svermilknek, a Szovjetunió Legfelső Tanácsa Elnöksége elnökének a nemzeti ünnep alkalmával kifejezett jókívánságait. A köztársasági elnök táviratában többek között utalt arra, hogy a magyar nép hiú marad az 1848-as forradalom hagyományához és a nagy Szovjetunió támogatásával biztosan halad a népi demokrácia útján a szocializmus felé.

Rajk László külügyminiszter táviratában köszönetet mondott azokért a jókívánságokért, amelyeket Visinszkij szovjet külügyminiszter intézett hozzá a nemzeti ünnep alkalmából.

Szakásits Árpád köztársasági elnök baráti hangú köszöntőtvíratot intézett Clement Gottwald csehszlovák köztársasági elnökhez. Táviratában annak a meggyőződésnek adott kifejezést, hogy a magyar nép és a csehszlovák nép barátságának megerősödése újabb hathatós tényezője annak a küzdelemnek, amelyet a békeszerető népek a Szovjetunió vezetésével a háborús uszítók ellen folytatnak. LP /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30 kiadás 1949 március 19. 14 óra 05 peró

Magyar államférfiak köszöntőtvíratei a nemzeti ünnepre küldött jókívánságokért, folytatás/ Kún & SH/SH/Ko Gá Bn

Dobi István miniszterelnök ugyanakkor szívélyeshangú táviratban köszönte meg Antonin Zápotoczký csehszlovák miniszterelnöknek a nemzeti ünnep alkalmából kifejezett jókívánságait. Rajk László külügyminiszter pedig táviratban fejezte ki köszönetét dr. Vladimír Clementis csehszlovák külügyminiszter jókívánságaiért. Nagy Imre, az országgyűlés elnöke, táviratban köszönte meg a dr. J. O. L. csehszlovák nemzetgyűlési elnök által kifejezett jókívánságokat.

Szakásits Árpád köztársasági elnök meleg- hangú táviratban köszönte meg Boleslaw Bierut lengyel köztársasági elnöknek, dr. Minošo Nejesev, a Bolgár nagy-szobranje elnöksége elnökének és Vincent Auriol francia köztársasági elnöknek a nemzeti ünnep alkalmával kifejezett jókívánságait.

Dobi István miniszterelnök szíveshangú táviratban köszönte meg Enver Hodzsa vezérezredes, albán miniszter- elnök jókívánságait.

Rajk László külügyminiszter táviratban köszönte meg Valera spanyol köztársasági helyettes miniszter- elnöknek és Moshe Sharett izraeli külügyminiszternek a nemzeti ünnep alkalmából küldött jókívánságait.

Sik Endre washingtoni magyar követ Harry Truman, az Egyesült Államok elnökéhez intézett levelében Szakásits Árpád köztársasági elnök megbízásából köszönetet mondott a nemzeti ünnep alkalmából kifejezett jókívánságaiért. /MTI/

Bartók-ünnepély a fegyvermei traktorállomáson

Tud & J/M/Ko ME Bn Szolnok, március 19.

A fegyvermei traktorállomáson a Szabadművelő- dési Felügyelőség téli esték keretében Bartók-ünnepélyt rendezett. Az ünnepélyen a Bartók-énekkar mai korabeli és régi népi és forradalmi dalokat adott elő. Polónyi Szűcs Antal járási főjegyző pedig előadásában hangsúlyozta, hogy az MDP a gépállomáson keresztül, kulturális központok létesítésével igyekszik a tanyai lakosság kulturális színvonalát közelöb- hozni a városi lakosság színvonalához. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31 kiadás

1949. március 19.

14 óra 15 perc

/Ebben az évben több teljesen villamosított. 1. folyt./ Zs/Ko Gy Bn

Nekünk arra kell fokozottabb gondot fordítanunk, hogy a beruházások részleteikben is lehetőleg azonnal hasznokba legyenek.

- Nyersolajbányászatunk a MAORT állami kezelésbeviteléig amerikai kezelésben volt.

Mióta állami kezelésben van a MAORT, a termelés közel 13 százalékkal emelkedett

és a termelési költség mellett csökkent. Időközben lépések történtek a földgáz racionális felhasználására is. A tavasz folyamán megtörtént a gáz Budapestre hozatala és ugyanakkor már folyamatban van a gázból való koromkinyerés kibővítése. Emellett a jövőben a gáz nagyobb részét nyomjuk vissza a földbe, ezáltal a föld mélyéből kitermelhető nyersolaj mennyiségét növelhetjük.

- Komoly mértékben szaporítottuk a kutatófurások számát is. A furási teljesítményt 35-40 százalékkal emeljük, a furógarnitúrák számát rövid idő alatt 40 százalékkal növeljük.

- Az ország ércvagyonából legnagyobb jelentősége a bauxitnak van. Bauxittermelésünk lényegesen több, mint amennyit hazailag fel tudunk dolgozni annak ellenére, hogy bauxitfeldolgozó tinföldgyártó kapacitásunkat megnégyszerezettük. Bauxittermelésünk mennyisége tehát részben az export lehetőségétől függ. Termelésünk ma már elérte az 1938. éviét. Ez komoly teljesítmény, ha meggondoljuk, hogy az 1938-as termelés döntő részét a német hadiipar vásárolta fel. Mangánérc-termelésünk és vasérc-termelésünk már túlhaladta az 1938. évi színvonalat.

- A villamosáram termelése és elosztása terén szintén komoly eredményeket értünk el. A fajlagos szénfogyasztás az erőműveknél 15-16 százalékkal javult az utóbbi két év folyamán. Ennek nagy a jelentősége, mert a szénfogyasztás a villamosáram termelésénél és elosztásánál az költségnek mintegy 32 százalékat alkotja.

- Beruházások vonalán döntő fordulat következett be. 1949-ben az erőművek eddigi beruházott értékének közel 14 százalékat fektettük be. Ez azt jelenti, ha hasonló útemben ruházunk be a későbbi évek folyamán is, akkor mintegy hét év alatt korszerű erőműkapacitásunkat megkétszerezhetjük.

Komoly sikereket hozott a hároméves terv a faluvillamosítás terén.

/folyt. köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32 kiadás

1949. március 19.

14 óra 15 perc

/Ebben az évben több teljesen villamosított, 2. folyt. Zs/Ko/Gy Bn /

Horthy-Magyarországnak nem volt szüksége művelt falusi lakosságra, érdekük volt, hogy a magyar falu minél tovább sötétségben maradjon.

Az ország egész lakosságának 56 százaléka nem élvezte a villamosvilági és előnyeit, Most a hároméves terv keretében mintegy 70.000 új falusi fogyasztó lesz

ami annyit jelent, hogy több mint négyszer annyi ember kap villamosított energiát. Az országos energiagazdálkodás szempontjából legnagyobb jelentősége a szén- és villamosáramgazdálkodásnak van. Ebben sokkal fokozottabban irányt veszünk a munkafolyamatok gépesítésére, automatizálására és a villamosmeghajtásokra. Nagyobb gondot fordítunk a bányászatnál a gépesítésre, a kutatófurásokkal való előzetes feltárásra.

- A faluvillamosítással kapcsolatban el kell kezdenünk a puszták és az egész kis helységek villamosítását is. Ebben az évben több teljesen villamosított mintagazdaságot állítunk fel az országban, - fejezte be az előadót.

(folyt. köv.)

Salgótarjánból kap áramot Csongrád

FZ/Mn/Gy Gp Bn Csongrád városnak rendkívül elavult villanytelep szolgáltatta az áramot. A korszerűtlen telep költségő nagyon magas volt. Most a hároméves terv villamosítási programjának megvalósítása során sikerült segíteni ezen a nehézségen. A második törvényben megépült a tiszazugi körvezeték, amely a salgótarján-szentesi távvezetékén jön Salgótarjánból. /MTI/

A debreceni földbérlet szövetség 218 holdon táblás művelést kezd el

FZ/Mn/Gy Gp Bn Mezőgazdasági dolgozóink egyre inkább felismerik az ipari növények termesztésének fontosságát és a táblás művelés hasznosságát. Jó példa erre a debreceni földbérlet szövetség. A szövetség nemrég értesítette a szegedi Kender és Fonógyár Rt-t, hogy 218 holdon táblás műveléssel rozst, kenderet szándékosik művelni, mert felismerte a táblás művelés és az ipari növények termesztésének nagy nemzetgazdasági jelentőségét. /MTI/ LP

## Állami fagyaltüzemet állítanak fel

**FZ/Mn/Mk Gp Bn** A nyár ugyan még messze van, de édesiparunk máris felkészül arra, hogy a dolgozók minden igényét ki tudja elégíteni. Az Országos Tervhivatal a napokban hagyta jóvá az Édesipari Igazgatóság felterjesztését, amely állami fagyaltüzem felállítására kér engedélyt és támogatást. A gyártáshoz szükséges gépek és értékesítéshez való felszerelések, valamint a szállítóeszközök összesen 572.000 forint beruházást igényelnek. Az Országos Tervhivatal indokoltan tartotta a fagyaltüzem felállítását és a kért beruházást jóváhagyta.

A fagyaltüzemet a Gerbeaud N.V. keretében szándékoznak felállítani, az értékesítést pedig az Édeségbolt N.V. végzi. Számítások szerint a beruházott összeg már az első idény folyamán megtérül. /MTI/

---

Hogyan vásárolhatnak a gazdák kedvezményesen lucerna és vörösherevetőmagot

**FM & Mk/Mk Bn ME** A földművelésügyi minisztérium az 1949 évi tavaszi kedvezményes árú lucerna és vörösherevetőmag-akció lebonyolítását egyszerűsíteni kívánja. Ezért a dolgozó parasztok, akik a kedvezményes árú lucerna, illetve vörösherevetőmagot készpénzen kívánják megvenni, jelentkezzenek a helybeli földművelésszövetkezetnél. A vetőmag ellenértékét a földművelésszövetkezetnél közvetlenül kell befizetni, tehát nem szükséges az OSZH fiókintézeténél utalványt váltani. Azok a dolgozó kis- és középparasztok viszont, akik a vetőmagot 50 százalékos hitellel veszik meg, az OSZH-nál kiváltott utalvány ellenében kapják meg a vetőmagot a földművelésszövetkezeteknél. /MTI/

---

## Szabotáló kulákok

**Ö M1 § Jm/Mk ME Bn**

Piti Imre kulák Sárcspatak közelében lévő negyven holdas birtokát még az ősszel kisparasztoknak osztták ki. Piti bosszúból megrongálta a lakóházat és a gazdasági épületeket, a tanyakertüli fikat pedig kivágta. A rendőrség a romboló kulákokot letartóztatta.

Szatmár-Bereg megyében Számán András, Lukács Mihály és Molnár Miklós kulákokat jogtalan fakitermelés miatt előzetes letartóztatásba helyezték. Letartóztatták Merszei Pál és Gál Sándor kántorjancsi kulákok is, akik engedély nélkül több sertést vágtak le és a kötelező zsirboszolgáltatást elmulasztották. Sátoraljaujhelyen a rendőrség tettemérte és letartóztatta S. Nagy József hentest. Két bűnös vártott hatóság engedély nélkül. /MTI/

## "Közösen termelő szövetkezeti csoportok munkaegységkönyve"

**FM & Kó/Mk ME Bn** A termelőszövetkezeti csoportok működését döntően elősegíti a munkának helyes megszervezése és mérése. A földművelésügyi minisztérium éppen ezért a termelőszövetkezetek segítségére sietett és a külföldi, különösen Szovjetunió és Bulgária tapasztalatai alapján a mi viszonyainknak megfelelően részletes munkaegységtervezetet dolgozott ki. Ebbe a munkába a termelőszövetkezeti csoportok tapasztalt tagjait is bevonták. Konferenciára hívták össze a csoportok vezetőit és két napon keresztül részletesen megvitatták velük a tervezet minden egyes pontját. Javaslatok figyelembevételével a minisztérium a tervezetet kidolgozta és sajtó alá rendezte.

A termelőszövetkezeti csoportok és a földművelésügyi minisztérium együttes munkája "Közösen termelő szövetkezeti csoportok munkaegység-könyve" cím alatt még március folyamán megjelenik. Terjesztése a MOSZK központja és helyi szervein keresztül történik. Tekintettel arra, hogy a könyv csak korlátozott példányszámban jelenik meg, kívánatos, hogy az érdeklődők már most jegyeztessék elő magukat a MOSZK központjánál, Budapest, V., Vigadó utca 6. Telefon: 183-870. Sajtó és propaganda osztály/, vagy vidéki szerveinél. Egy könyv beszerzési ára termelőszövetkezeti csoportok részére öt forint, intézmények és magánosok részére tíz forint. /MTI/

---

## Öt öntöző nemzeti vállalat létesül

**ME & Mn/Mk ME Bn** A hivatalos lap pénteki száma közölte a kormány rendeletét az öntözővíz használatának szabályozásáról. A rendelet határozottan kimondja, hogy az engedélyok kiadásánál elsősorban az állami gazdaságok öntözővíz-szükségletét és a földművelésügyi minisztérium által elismert termelőcsoportok vizigényét kell kielégíteni; majd azokat, akik az érvényben lévő jogszabályok értelmében földművelés-, vagy földművelési szövetkezetek tagjai lehetnek, elsősorban azonban azokat, akik ilyen szövetkezetnek már tagjai.

Az öntözővíz használatához szükséges öntözővíznek a folyóból való kiemelésére /beszerzésére, termelésére és szétosztására/ továbbá az állam által létesített öntözőművek, öntözőcsatornák kezelésére öt öntöző nemzeti vállalat létesítését rendelte el a kormány. Ezek a tiszafüredi, hódmezővásárhelyi, körösviadéki, duna-tiszaközi és a hortobágyi öntöző nemzeti vállalat. A nemzeti vállalatok szervezése folyamatban van. A nemzeti vállalatok felett a felügyeletet a földművelésügyi és közlekedésügyi minisztérium gyakorolja a vizgazdálkodási hivatal útján.

L P /folyt.köv./

Szakasits Árpád beszéde a Magyar Tanácsköztársaság emlékkiállításának megnyitóján

FT Mi Gá Ba Az alábbiakban a t. Szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk Szakasits Árpád köztársasági elnöknek a Magyar Tanácsköztársaság emlékkiállításának ma délutáni megnyitására küldött beszédét. Kérhetet később adunk.

- Az ezeréves magyar történelem egy sajnálatosan rövid, de annál dicsőségteljesebb fejezetének eddig fellelt történelmi dokumentumait: a Magyar Tanácsköztársaság és a Kommunisták Magyarországi Pártja hősi korszakának emlékeit látják majd itt egybegyűjtve.

- Akik végig őlték ezt a villanásnyi lázas és hőies korszakot s most találkoznak emlékeivel, érezni fogják, hogy gyorsabban ver szívéik, hevesebben lüktet a vörük és semmi máshoz nem hasonlítható boldogság árad el rajtuk, hogy elérkezhettek a beteljesüléshez. Hogy az a proletárvérrel piros, lángoló kezdeményezés, amelyet Lenin útmutatása nyomán festettek a főszelektű kommunizmus a magyar történelem 1919-es lapjára, nem fakult el, a kezdeményezésnek van folytatása és most már bizonyos, hogy lesz folytatása az idők végtelenségéig.

- Sajnos, nem sokan akadnak olyanok, akik rászívó és tanulni voltak a magyar munkásosztály, a dolgozó magyar nép a tündöklően hőies forradalmának, a legendás történelmi drámának, és mindvégig hűségesek maradtak ahokhoz a nagy eseményekhez, amelyek a munkásosztály szívére és elméjére akkor oly ellenállhatatlannal megragadták. Annál nagyobb megbecsülés, tisztelet és szeretet övezi őket és azt a pártot, amely vezetője és mindvégig rendíthetetlen őrája volt a Magyar Tanácsköztársaságnak és halhatatlan hagyományainak; amely hűségesek sifárja volt a lenini örökségnek.

- A magyar nép e hűségesei nélkül, a Párt nélkül, amely minden veszéllyel szembeállt és nem alkudott, nem engedett elveiből, szellemi kincséből, nem értük volna meg ezt a napot így, ilyen tisztán, és főnyesen, a biztonságérzetnek ilyen szilárd alapján s a jövőbe vetett reménynek és bizalomnak oly teljességével, amelyben hazánk minden dolgozója egynek érzi magát.

- Csak így válhatott, ilyen párttal, a Pártnak ilyen kipróbált vezetésével, a Szovjet Hadseregnek folszabadító fegyverei nyomán a mi sokat szenvedett hazánk, a mi hálálatosan meggyőztört dolgozó népünk, elnyomott munkásosztályunk igazán szabad. Csak így vált lehetségessé, hogy erős, egészséges fejlődő országgá lettünk.

- A mi nagy és dicsőséges Pártunk kezdetől fogva három vezetését követett távedhetetlenül és ingadozás nélkül: hűség a munkásosztályhoz, a dolgozó néphez; hűség a marxista-leninista alapelvekhez; hűség a szocializmus hazájához, a Szovjetunióhoz.

4 Nem ünnepi szép szavak ezek, hanem tények, amelyeket ez a kiállítás is igazol. Majd ha végig nézik a dokumentumokat, látni fogják, hogy ez a Párt és a Magyar Tanácsköztársaság, amelyet a horthysta ellenforradalom gyűlöletének szennnyével, durva régalmainak mooskával elborított, milyen magasan állt szemléletében, erkölcsében és céljaiban minden eddigiek felett.

/ Folyt. köv. / TL

/ Szakasits Árpád beszéde, 1. folyt. / FT Mi Gá Ba

- Hogyan is maradhatott volna meg másként ez a Párt s hogyan is győzhetett volna mindenek felett. Nézzék meg a Rákosi per dokumentumait, olvassák el Rákosi Máttyás vádbeszédét és naplóját s akkor fogalmat alkothatnak arról az erkölcsi erőről, amely ezt a Pártot diadalról-diadalra vitte és viszi itt s mindenütt a világon.

- Látnek majd plakátokat és röpiratokat, amelyekről sugárzik az emberiség, a nép szeretete, az igazság szava és a kommunista hazaszeretet eszelleme. Hűsége lehetnek, akik a hazát fenyegető veszélyek órájában a kommunizmus vörös lobogóját magasra emelték s akik alá álltak és végig kitarotak.

- A Magyar Tanácsköztársaságot a belső bitangok segítségével a nyugati imperialisták leverhették, fényes nevét sárbatiporhették, de meg nem ölheték, le nem győzheték.

- A dolgozó nép hatalma ime: vitathatatlan. Pártunk igazi vezetője a munkásosztálynak, az egész dolgozó népnek, amely nyugodt biztonsággal bizza rá hazája sorsát, mert tudja: jó és tiszta kezekre bizza.

- Most megint, akárcsak 1919-ben a nemzetközi imperializmus, a világreakció tájékoz gyűlölettel fordul a Szovjetunió, a népi demokráciák s köztük a magyar népi demokrácia ellen.

- Fegyverkezik s szövetségeseiket szervez. Új háboru rémét idési fel. De a világ elnyomott és kiszákmányolt népei 50 esztendő alatt megtanulták a leckét. Mi is megtanultuk! A Szovjetunió pedig ma már nemcsak remény-sége a nemzetközi munkásosztálynak, hanem rendíthetetlenül szilárd támasza. Ma már nem lehet a dolgozó tömegeket harcra vinni a Szovjetunió és a népi demokráciák ellen. A fegyverek visszafelé sülnének el.

- Nagyot változott a világ az elmúlt harminc esztendő alatt. A marxista-leninista ideológia, a szocializmus építésének hatalmas sztálini eseménye egy re nagyobb tömegeket hódít meg. A Szovjetunió azóta a szocialista forradalom ígéretes országából, a beteljesülés országává lett, amelyben elkezdődött a kommunizmus építése, amelynek erőből duzzadó, kulturában is élenjáró népei csodákat művelnek és hűségesei elszántsággal védelmzik nemcsak tulajdon hazájukat, hanem minden népek szabadságát és békéjét. A Szovjet Hadsereg a világ legerősebb, morálisan és technikailag is legmagasabbrendű hadserege és mint ilyen a világbéke lemegbízhatóbb őre. Nemcsak a Szovjetunió népei tekintenek rá bizalommal, hanem a világ minden szabadságszerető népei. És ezek a népek békét akarnak, hogy nyugodtan építhessék életüket. A felszabadult és szabadság-szerető népek békét akarnak, de nem gabalyodnak pacifista szöle mok hálójába. Fegyvereket követelnek, hogy legyen mivel megvédelmezniök a békét és felszabadult hazájukat, az épülő szocializmust. És éppen ezért gyarapodnak napról-napra a béke-erői és fogyatkoznak a nemzetközi imperializmus kilátásai.

/ Folyt. köv. / T

MTI BELFÖLDI HIREK

B37 kiadás 1949. március 19. 14 óra 45 perc  
/Szakasits Árpád beszéde, 2. folyt./ FT M Ko Gá Bn

- Mi is a béke frontján állunk, de immár nem fegyvertelenül. Honvédségünk 48-ás elődjének és a dicső magyar Vörös Hadseregnek hagyományait őrzi és követi. Annak a Vörös Hadseregnek a hagyományait, amely országának védelmével együtt fegyvereivel a Szovjet Hazát is védelmezte a nyugati imperialisták barbár támadásaival szemben.

- Nézzék meg ezt a kiállítást és ebből is erőt meríthetnek, nézzék meg százazrek és százazrek és lássák: ami 30 esztendővel ezelőtt elkezdődött, nem kis dicsőséggel, folytatódik az most teljes dicsőséggel. A hazai, a dolgozó nép, gyerekeink és unokáink javára és jólétére. Longjen örök emlékezésünk a mártírok sírja felett s kísérelje szeretetünk és tiszteletünk azokat, akik elkezdték a művet és végig kitartottak. Övézse dicsőség a Magyar Tanácsköztársaság hős népbiztosát, Pártunk és dolgozó magyar népünk vezérét Rákosi Mátyást. Maradjunk változhatatlanul hűségesek a nagy Szovjetunióhoz s kövessük rendíthetetlenül Lenin s Sztálin tanításait. /MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B38 kiadás 1949. március 19. 14 óra 45 perc  
/öt öntöző nemzeti vállalat létesül...folyt./ ME & Mn/Mk ME Bn

A kormány ezzel a határozott intézkedésével véget vetett az öntözés területén különösen a múlt évben tapasztalt lehetetlen állapotoknak, amikor kulákok, spekulánsok közé került a vízhasználat és a dolgozó parasztság legérdemesebbjei nem tudták öntözéses gazdálkodást folytatni. A kérdés rendezése mutatja azt is, hogy kormányunk ezen a téren segítségére sietett dolgozó parasztságunknak s az ötéves terv hatalmas öntözési beruházásai előtt a már rendelkezésre álló öntözővizet is az állami gazdaságok, szövetkezetek és a dolgozó parasztság részére biztosítja.

Az Országos Vizgazdálkodási Hivatal működése és a felállított öt öntöző nemzeti vállalat biztosíték arra, hogy ebben az évben minden csepp víz a dolgozó parasztság érdekeit, mezőgazdaságunk építését fogja szolgálni. /MTI/

Kidolgozták a köztársasági elnök vándorzászlójának alapszabálytervezetét

FT Gy Bn Szakasits Árpád köztársasági elnök a múlt héten levélben közölte a Szakszervezetek Országos Tanácsa vezetőségével, hogy a munkaverseny legjobb brigádja részére vándorzászlót alapít. A Szakszervezeti Tanács most kidolgozta a vándorzászló alapszabálytervezetét, ami a következő:

1./ A Magyar Köztársaság elnöke "A szocialista munkaverseny legjobb brigádja" elnevezéssel vándorzászlót alapít. A vándorzászlót az a munkabrigád kaphatja meg, mely országos viszonylatban a munkaverseny során a legjobb eredményt éri el. A versenyeredmény kiértékelése a brigád által előre meghatározott konkrét feladatvállalások alapján történik.

2. A vándorzászló odaitélésére bizottság alakul, melyben a köztársasági elnöknek, a Szakszervezetek Országos Tanácsa főtitkárának, a Szakszervezeti Tanács termelési osztályának, a munkaversenyben résztvevő szakszervezetek termelési titkárainak megbízottai, valamint a Szakszervezetek Országos Tanácsa által kijelölt öt munkabrigád vezetője foglalnak helyet.

3./ A vándorzászló egy-egy brigád tulajdonában 3 hónapig marad.

4./ A vándorzászlót végleg csak az a brigád tarthatja meg, amely azt négyszer közvetlenül egymásután elnyerte.

/Folyt.köv./ LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39 kiadás 1949. március 19. 15 óra 00 perc

/Kidolgozták a köztársasági elnök vándorzászlójának... folyt./  
§ Gy Bn

- 5./ A köztársasági elnök a vándorzászló adományozásával egyidejűleg a győztes brigádot díszoklevéllel, a brigád tagjait pedig külön-külön oklevéllel tünteti ki. A díszoklevelet az üzem élmunkáskörének, klubjának vagy kulturházának helyiségében kell kifüggeszteni.
- 6./ A vándorzászló rudjába minden egyes győztes brigádnak jogában áll zászlószöveget elhelyezni, amelyen a brigád neve és az időszak van feltüntetve, amely alatt a zászló a brigád birtokában volt.
- 7./ A köztársasági elnök emlékkönyvet rendszeresít, amelybe a vándorzászlót elnyerő brigád elért eredményeit, valamint a brigád tagjainak nevét beírják. Az emlékkönyv a köztársasági elnöki hivatalban helyezendő el.
- 8./ A vándorzászlót ünnepélyes keretek között az üzemben adják át a győztes brigádnak, a köztársasági elnök, a Szakszervezetek Országos Tanácsa, az illetékes szakszervezet és az illetékes miniszter vagy megbízottja jelenlétében.
- 9./ A vándorzászlót elnyerő brigád minden tagja számára a köztársasági elnök 2 hetes díjtalan utazást biztosít Galyatetőn, vagy más belföldi üdülőhelyen.
- 10./ A köztársasági elnök vándorzászlóját elnyerő brigád eredményeit, a termelésben szerzett tapasztalatait, munkamódszereit a Szakszervezetek Országos Tanácsa útján meg kell ismertetni az ország összes dolgozóival és brigádjaival.

x x x

A Szakszervezetek Országos Tanácsa "A Szocialista Munkaverseny Győztes Üzeme" vándorzászlójának alapszabálya

- 1./ "A Szocialista Munkaverseny Győztes Üzeme" vándorzászlót az az üzem kaphatja meg, amely a termelésben, a munkaversenyben országos viszonylatban a legkiválóbb eredményt éri el.
- 2./ A vándorzászló három hónapig marad az üzem birtokában, feltéve, hogy ha az üzem a havi kiértékeléseknél mind a három hónapban megtartja az élüzem-kitüntetést.
- 3./ A vándorzászlót elnyerő üzemet egy bizottság jelöli ki, amelynek tagjai: a Szakszervezetek Országos Tanácsa főtitkára, a Szakszervezetek Országos Tanácsa termelési osztálya, a versenyben résztvevő szakszervezetek termelési titkárai, a Szakszervezetek Országos Tanácsa által kijelölt öt nagyüzem termelési felelőse és az Iparügyi Minisztérium képviselője.

/Folyt.köv./ T

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40 kiadás 1949. március 19. 15 óra 15 perc

/A Szakszervezetek Országos Tanácsa... folyt./ § Gy Bn

- 4./ A vándorzászlót végleg megtarthatja az az üzem, amely egymásután háromszor megszakitás nélkül megkapta.
- 5./ A vándorzászló átadásával egyidejűleg a zászlót elnyerő üzem dolgozóinak a Szakszervezetek Országos Tanácsa oklevelet ad.
- 6./ A vándorzászlót háromszor egymásután elnyerő üzem cégjelzésében használhatja "A Szocialista Munkaverseny Győztes Üzeme" címet. A vándorzászló harmadszori elnyerése után az üzem homlokzatára elhelyezhető "A Szocialista Munkaverseny Győztes Üzeme" felirat.
- 7./ A vándorzászlóra minden üzemnek, amely azt elnyerte, joga van egy zászlószalagot elhelyezni az üzem nevének és annak az időszaknak feltüntetésével, amely időszakban a vándorzászlót elnyerte.
- 8./ A vándorzászló átadása ünnepélyes formában történik, a Szakszervezetek Országos Tanácsa, az illetékes szakszervezet vezetője, valamint az illetékes miniszter vagy megbízottja jelenlétében.
- 9./ A vándorzászlót elnyerő üzem legjobb brigádjának tagjai és öt legkiválóbb egyéni versenyzője számára a Szakszervezetek Országos Tanácsa díjtalan külföldi utazást biztosít.
- 10./ A Szakszervezetek Országos Tanácsa a vándorzászlóval egyidejűleg díszalbumot rendszeresít, amelybe minden esetben, amikor a vándorzászlót egy üzem elnyeri, be kell vezetni az illetékes üzemnek azon teljesítményeit, amelynek alapján a vándorzászlót elnyerte. A zászló átadási ünnepélyén a zászlót elnyerő üzem élmunkásai a díszalbumban az elért eredményeket aláírásukkal igazolják.
- 11./ A vándorzászlót elnyerő üzem elért eredményeit, tapasztalatait a termelésben, a munkaversenyben, a Szakszervezetek Országos Tanácsa az ésszdolgozók tudomására hozza, illetve gondoskodik arról, hogy azokat a többi üzemek is megismerjék és alkalmazzák. A vándorzászlót elnyerő üzem üzemi bizottságának a Szakszervezetek Országos Tanácsa kötelességévé teszi, hogy az üzem ésszdolgozóival megismertesse azokat az eredményeket, amelyeknek alapján a zászlót elnyerték.
- 12./ Minden nagyobb felvonulás, demonstráció, nagygyűlés stb. alkalmával az az üzem, amelynek birtokában van "A Szocialista Munkaverseny Győztes Üzeme" vándorzászlója, az alatt vonul fel és a felvonulásban a győztes üzem dolgozói az élen foglalnak helyet.
- 13./ Az az üzem, amelynek "A Szocialista Munkaverseny Győztes Üzeme" vándorzászló a birtokában van, jogosult 3-5 küldöttel képviseltetni az üzem dolgozóit minden országos jelentőségű megnyilvánulásban, értekezletben, kongresszuson, amelyet az illetékes szakszervezetek vagy a Szakszervezetek Országos Tanácsa rendez.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41 kiadás

1949. március 19.

15 óra 25 perc

"A párisi békekongresszus döntő ütközete lesz a világ demokratikus és békeszerető erőinek" - A Magyar Értelmiség Nemzeti Bizottságának ülése

D & Mn/Mk ME Bn A Magyar Értelmiség Nemzeti Bizottsága szombaton délután ülést tartott, amelyen megjelentek: Erdői Ferenc és Kállai Gyula miniszterek, Losonczy Géza és Boldizsár Iván államtitkárok, Lukács György, Andics Erzsébet, Arató Pál, Bernáth Aurél, Csűrös Zoltán, Déry Tibor, Füst Milán, Fogarasi Béla, Hain Gyula, Illyés Gyula, Jáky József, Kmetty János, Major Tamás, Nagy Lajos, Öveges József, Pór Bertalan, Rusznyák István, Tolnay Klári, Veeres Márk, Weil Emil, Zalka Ödön, Zathureczky Béla, Zentai Béla.

Az ülést Losonczy Géza államtitkár nyitotta meg és bejelentette, hogy a Magyar Értelmiség Nemzeti Bizottsága meghívást kapott az április 20.-án kezdődő párisi békekongresszusra. Az ülés tárgya, hogy a meghívással kapcsolatban hozzon határozatot.

Ezután Lukács György professzor mondott beszédet. Rámutatott arra, hogy a világerőtelmes legjobbjainak a wroclawi kongresszuson elindított békemozgalma széleskörű népmozgalommá vált és a nyugati imperialista államokban is, különösen Franciaországban és Olaszországban, százezrek és milliók csatlakoztak a mozgalomhoz.

A wroclawi kongresszus óta az események rohamos tempóban követték egymást s a háború és béke gócpontjai ma sokkal kialakultabb formában láthatók, mint egy évvel ezelőtt. Az imperialista háborús uszítók szervezkedésnek az a célja, hogy "szont szövetséget" hozzon létre a Szovjetunió ellen. Az amerikai imperialisták vezetése alatt álló reakciós háborús uszítók ma már nyílt katonai készülődést folytatnak s cinikusan hirdetik a Szovjetunió elleni háború tervét.

Az imperialisták természetesen nem tudják simán megvalósítani ezt a tervüket. A háborúra való készülődésnek rendkívüli nehézsége; hogy a Szovjetunió ellen háborút indítani hadsereg nélkül nem lehet. Az imperialistáknak tehát meg kell oldani azt a kérdést, honnan teremtsenek elő 15-20 milliós hadsereget, amelyről mindenki tudja, hogy harmad-, vagy negyedrésze elpusztulna egy ilyen háborúban.

Az imperialisták évek óta kereszttül az atomdemagógiával igyekeztek áthidalni ezt a kérdést. Az atomdemagógia azonban ma már összeomlott. Blackett professzor, a kiváló Nobel-díjas atomfizikus híres könyvében a második világháború tapasztalatainak és az atombomba lehetőségeinek pontos ismerete alapján világosan kimutatta, hogy - atombomba ide, atombomba oda - a harmadik világháborút is a gyalogság fogja eldönteni, tehát ebben a háborúban is döntő szerepe lesz annak, hogy ki tudja a dolgozó tömegeket mozgósítani, ki tudja őket a maga számára megnyerni.

/folyt.köv./

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42 kiadás

1949. március 19.

15 óra 40 perc

/A párisi békekongresszus döntő ütközete lesz...1.folyt./ D & Mn/Mk ME Bn

Ennek a felismerésnek következménye az a politika, amelyet az Egyesült Államok nemzetközi téren folytatnak, ezért akadályozzák meg Nyugat-Németországban a faszizmus maradványainak felszámolását, ezért támogatják a faszizmust Spanyolországban, Görögországban és másutt, így akarnak tömegbázist teremteni a harmadik világháború számára. Ugyanakkor nagyszabású ideológiai hadjáratot folytatnak a göbbelsi Reichstag-per mintájára. Ebben a hadjáratba szorosan beletartozik az a per, amelyet az Egyesült Államokban folytatnak a kommunisták ellen, továbbá a Kravosonko-per Franciaországban és a Woog-per Svájcban.

E politika következtében most már az egész világ számára nyilvánvalóvá vált, hogy mennyire összeforrott a háború gondolata a reakcióval, a reakció profithajszásával. A tömegek sokat tanultak a háborúban és tudják, hogy amint háború és faszizmus, háború és reakció egyet jelent, ugyanúgy egyet jelent a béke és szabadság gondolata is s amiként a háborús veszély központja az imperializmus, ugyanúgy a békére és szabadságra törekvő erők a Szovjetunió körül tömörülnek.

Hangsúlyozta ezután, hogy a béke és szabadság táborát az utóbbi időben két nagy nemzetközi esemény jelentékeny mértékben még jobban megerősítette. A kínai szabadságmozgalom győzelme megindítja egész Ázsia felszabadulását. Ezzel semmivé válik az imperialistáknak az az illúziója és törekvése, hogy a 400 milliós Kína hatalmas ember-tartalékait Csangkajsekk segítségével a maguk számára szerezzék meg.

A másik nagy esemény a francia és olasz proletárium kiváló vezetőinek, Thoreznek és Togliattinak határozott fellépése a békefront oldalán. E két országban a munkásosztály félreérthetetlenül bebizonyította, hogy nem akar háborút és ezt az akaratát nem elvont, pacifista jelszavakkal, hanem tömegfelvonulásokkal és tömegmozgalomokkal juttatja kifejezésre. E két országban a dolgozók szüles tömegei ma már pontosan tudják, hogy a Szovjetunió oldalán kell harcolniuk s hogy az imperialisták burzsoa-demagógiájával mitsem törődve nyíltan ki kell jelentenük: az olasz és francia dolgozó nép a Szovjetunió hadseregében nem ellenséget, hanem felszabadítót lát. De nemcsak a proletárium, hanem a parasztság és értelmiség szüles tömegei is felszarakoztak a béke ügye mellett. Kiderült tehát, hogy az imperialistáknak háborús felkészülésük számára Nyugat-Európában nincsen felvonulási terepük.

- Felmerül most már a kérdés, hogy mi ebben a helyzetben a magyar értelmiség feladata - folytatta Lukács György.

/folyt.köv./

L

/A párisi békekongresszus döntő ütközete lesz...2.folyt./ D & Mn/Lt Bn

A mi helyzetünk természetesen könnyebb, mint a francia vagy olasz értelmiségé, mert kormányzatunk nyíltan és világosan a béke, a szabadság, a Szovjetunió oldalán áll. De ebből nem következik az, hogy kényelmes passzivitásban maradjunk, ez a legnagyobb mértékben helytelen lenne. A nemrég lefolyt Mindszenty-per világosan megmutatta, hogy az amerikai imperializmusnak megvan a maga magyarországi ügynöksége. Ezt az összeesküvést államvédelmi szerveink ébersége megfiúsította. Szükség van azonban arra, hogy az egész dolgozó nép éberségét felkeltjük, hogy ki-ki a maga területén, a maga munkájában jól vigyázzon; ne válják többé lehetővé ilyen ellenforradalmi szervezkedés Magyarországon. Ne ringassuk magunkat abban az illúzióban, hogy az amerikai imperializmus ennek az ügynökségnek a felgöngyölítése után nem tesz újabb kísérletet egy másik ügynökség megteremtésére és arra, hogy tömegbázisokat teremtsen a maga számára. A mi feladatunk, hogy mindenütt, még keltekezésükben, ideológiai harcra, felvilágosítással is megakadályozzuk, hogy a dolgozó nép elmáradt rétegeiben valamiféle támaszpontot teremtsenek az ellenforradalom, a háborus uszítás számára. A dolgozó magyar népnek éppen elég keserves tapasztalata van arról, mit jelent a háború a reakció oldalán. Az elmúlt világháborúban nemcsak tömegek pusztultak el, hanem a magyar értelmiség, a magyar tudomány, irodalom és művészet legjobbjai sorában is hatalmas pusztítást okozott a háború.

A magyar dolgozó nép és benne a haladó értelmiség hősiességének hatására után eljutottunk odáig, hogy a háború okozta legsúlyosabb sebek behegédtek, a hároméves terv befejezés előtt áll, az öt éves terv pedig hatalmas távlatokat nyit meg számunkra. Világosan áll előttünk a feladat: minden jó magyar embernek, minden értelmiséginek saját élelmi érdeke, hogy harcoljon a kapitalizmus visszaállítására törekvők, a háborus uszítók ellen. Támogatni kell kormányunkat abban, hogy Magyarország a béketábor tevékeny tagja legyen, hogy egyre jobban elmélyüljön barátságunk a szomszédos népi demokráciákkal és mind szorosabbá válják az a kapcsolat, amely bennünket a szabadság és világbéke nagy órához, a Szovjetunióhoz fűz.

Cselekvésre van tehát szükség. Feladatunk, hogy minden imperialista ideológiai és szervezeti gócot szétromboljunk, hogy a szabadság és béke védelmét a tömegekben megszilárdítsuk. Mindez nemzetközi jelentőségű, mert minden csapással, amelyet az amerikai imperializmus háborus készülődésére mérünk, a béke frontját erősítjük meg. Ebben az imperializmus elleni harcban felbecsülhetetlen az értelmiség szerepe.

Amint a francia értelmiség egyik felhívásában nagyon helyesen megállapította, a háború elkerülhető, ha helyesen felismerjük a háború okait: az imperializmust, az amerikai imperializmus világhódító terveit; és ha e helyes felismerés alapján tevékenyen harcolunk ezeknek az okoknak kiküszöböléséért.

/Folyt.köv./ 12

Kitüntetett MDP-funkcionáriusok

Ni/Ko/Ko Bn

A Magyar Távirati Iroda jelenti:

A Köztársasági elnök a magyar népi demokrácia érdekében végzett kiváló munkájukért a Magyar Dolgozók Pártja funkcionáriusai közül a következőket részesítette kitüntetésben:

A Magyar Köztársasági Érdemrend Tisztikeresztjét kapták: Bárd András MDP központ, Lakatos Éva MDP központ, Aczél György Baranya-megye, Szikra Sándor MDP központ, Németi József Bihar-megye, Hegedűs András MDP központ, Sebes Imre Budapest, Hazai Jenő MDP központ, Lantos Dózsa MDP központ.

A Magyar Köztársasági Érdemrend Kiskeresztjét kapták: Kökény Mihályné MDP központ, Ács Lajos MDP központ, ifj. Komocsin Mihály Szeged, Alapi Gyula MDP központ, Dabronoki Gyula Budapest, Simon Lajos Budapest, Kiss Zoltán Budapest, Ott József Soroksár, Benkóczy Dezső Budapest, Molnár László Budapest, Láng László Budapest, Simon Jolán Budapest.

A Magyar Köztársasági Érdemrend Aranyfokozatát kapták: Mándi Magda Budapest, Kiss Jenő MDP központ, Rózsa Miklós MDP központ, Fekete Károly MDP központ, Vágó Ernő MDP központ, Ruzs János MDP központ, Sánta Pál Budapest, Bogdán István MDP központ, Hárs István MDP központ, Nemes László MDP központ, Szamosi Károly MDP központ, Biró József MDP központ, Unoócs Silvia MDP központ, Koczian Gyula MDP központ, László Lenke, Budapest, Bata István Budapest, Sárközy Géza Budapest, Petrovics Jánosné Budapest, Murai István Budapest, Vácsi Miklós Csongrád-megye, Kovács Endre Budapest, Ács Ferenc Káposztás, Horváth János Pesterzsébet, Szemánk Rezső Csepel, Vassil István Abauj-megye, Hajdu Rezső Diósgyőr, Sterbinszki Béla Diósgyőr, Berár Demeter Makó, Párdi Imre Tatabánya, Botthány István Esztergom-megye, Godor Ferenc Győr-megye, Kulcsár Ferenc Debrecen, Megyeházi Lajos Salgótarján, Fehér István Kocskenét, Kuhár András Szabolcs-megye, Harosa Mária Szatmár-megye, Oláh György Szolnok-megye, Rudas Ede Vas-megye, Varga György Veszprém-megye, Deák Livia Baranya-megye, Izsák Júlia Sopron-megye, Mester Erzsébet MINDSZ központ, Szilágyi István Zala-megye, Völgyesi János Zemplén-megye, Keresztes György Budapest, Szalmási Miklós Budapest, Bóti Edit Somogy-megye, Dobos István MDP központ, Rácz Tamás MINSZ központ, Szegedi Edig SZIT-központ, Kiss Artur Budapest, Schiller Ferencné MDP-központ, Bodonyi Pál MINSZ központ, Erdős István Budapest, Takács László Somogy-megye.

A Magyar Köztársasági Érdemrend Ezüst Fokozatát kapták: Serflak Gyula Budapest, Andréka Károly Újpest, Béres Pál Budapest, Porupszki Ferenc Abauj-megye, Békési Lajos Békés-megye, Jegyiné János Csanád-megye, Hetényi Józsefné Csongrád-megye, /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás

1949 március 19.

16 óra 5 perc

/Kitüntetett MDP-funkcionáriusok, folyt./ N1/Ko/Ko Bn

Nagy György Szentes, Varga Jakab Esztergom, id. Szabadi Sándor Fejér-megye, Jászi Miklósné Fejér-megye, Jakus Lajos Győr-megye, Gregus József Heves-megye, Pogácsás Antal Hajdú-megye, Stegler József Pest-megye, Molnár Dezső Pest-megye, Szentivánszki Sándor Pest-megye, Pritz Bálintné Pest-megye, Hérics Lajos Kapuvár, Lajtai Endre Szabolcs-megye, Sánta Istvánné Szolnok-megye, Kovács Miklósné Tolna-megye, Mester Sándor Vas-megye, Fekesi István Zemplén-megye, Valasinszki Alajos Győr-megye.  
A Magyar Köztársasági Érdemérem Bronzfokozatát kapták: Takács István Abauj-megye, Horváth János Baranya-megye, Papp Sándor Esztergom-megye, Horváth Károly Csanád-megye, Potócsky Kálmán Heves-megye, Kakuszi Ferenc Nagyszeged, Szabó István Tolna-megye, Kovács Ferenc Vas-megye.

Vasárnap délelőtt a Városi Színházban bucsuzik Budapest közönségétől a Gruz táncsoport

§ Ko Bn Az Állami Gruz táncgyűjtés március 1-től közel három héten keresztül a fővárosban és a vidéken egész sor felejthetetlenül nagyszerű fellépéssel hódította meg a magyar közönséget. A Szovjet Kultura Hónapjának befejeződésével most a gruzok hazatérnek. Elutazásuk előtt, március 20-án, vasárnap délelőtt 1/2 11 órakor a Városi Színházban bucsúznak el a főváros dolgozóitól. A Magyar-Szovjet Művelődési Társaság ezt az utolsó előadást öt forintos egységes árral rendezi meg. Jegyek a Városi Színház pénztáránál kaphatók. /MTI/ LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás

1949 március 19.

16 óra 10 perc

/A párisi békekongresszus döntő ütközete lesz...3.folyt./ D & Mn/Lt Bn

Szervezetüknek az eddigi nál nagyobb törekvényt kell kifejtenie, clovenebb kapcsolatot kell teremtenie a magyar dolgozó nép tömegszervezeteivel - állapította meg végül Lukács György.

Az ülés résztvevői ezután egyhangú lelkesedéssel határozati javaslatot fogadtak el.

/A határozati javaslatot /deklarációt/ előző kiadásunkban ismertettük./

Losonci Géza miniszterelnökségi államtitkár szólt fel ezután. Hangsúlyozta, hogy a párisi békekongresszus jellege gyökeresen más, mint a wroclawi békekongresszusé volt. Wroclawban értelmiségi kongresszus volt, a párisi kongresszus előkészítő bizottságában pedig az értelmiségi nemzetközi bizottság mellett helyet foglal a Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség is. Magyarországon, a többi népi demokráciákban, de nyugaton is a szakszervezetek, tömegszervezetek és az ifjuság szintén igen tövökény részt vesz a békekongresszus előkészítésében. A sajtó nyugaton és keleten egyaránt óriási érdeklődést tanúsít a békekongresszus iránt. Joggal feltételezhető, hogy a világ demokratikus és békeszerető erői döntő ütközetnek tartják a Párisban összejövő békekongresszust. Nekünk is ehhez kell mérteoznünk erőfeszítéseinket. A Magyar Értelmiség Nemzeti Bizottsága rajta lesz, hogy értelmiségünk méltóképpen vegye részét ebből a munkából.

Losonci Géza végül egyelőttel emlékeztet meg Zsolt Bélának, a bizottság egyik tagjának elhagyatásáról.

A Magyar Értelmiség Nemzeti Bizottsága elhatározta, hogy a jövő hét második felében impozáns tömeggyűlést rendez a Sportcsarnokban és a nagygyűlés szónokául Révai Józsefet kéri fel. Ezenkívül a következő hetek során az egyetemi városokban és Miskolcon nagygyűléseket rendeznek, amelyekon a párisi békekongresszus jelentőségét mutatják. /MTI/ L

MTI BELFÖLDI HIREK

B47 kiadás 1949.március 19. 16 óra 15 perc

Több mint félmillió dolgozó vesz részt a szocialista munkaversenyben

SzOT IE & Mn/Cy Ks Vasárnap lesz egy hónapja, hogy a diósgyőri vasgyár dolgozói elindították az új szocialista munkaversenyt a hároméves terv 2 év és 5 hónap alatti megvalósításáért és közel három hete, hogy ez az új versenyszakasz megkezdődött. Mik a harmadik versenyszakasz megindításának tapasztalatai?

1460 üzem 580.000 dolgozója vesz részt a szocialista munkaversenyben

Elsősorban az, hogy a szocialista munkaverseny jelentős fejlődést mutat az előző két munkaversenyhez képest. Ezt bizonyítja egyrészt az, hogy a fizikai és értelmiségi dolgozók minden eddiginél nagyobb lelkesedéssel és öntudattal csatlakoztak az új versenyhez. De ugyanezt bizonyítja az új szocialista versenyhez való csatlakozás gyors üteme is. A diósgyőriek felhívása óta a mai napig 1460 üzem 580.000 dolgozója csatlakozott a versenyhez, vagyis 180.000-rel több dolgozó, mint amennyi résztvett az öthónapos munkaversenyben.

A fejlődést azonban nemcsak a versenyhez csatlakozók száma bizonyítja, hanem maguk a versenytervek és azoknak elkészítése is. Az 1460 üzem egytől-egyig konkrét és általában helyesen kidolgozott versenytervet készített el. Ebben a munkában a legtöbb helyen tövékeny részt vettek az élmunkások, brigádvezetők és nagyszámban a többi dolgozók is. A versenyterveket műhelyértekezleteken vitatták meg és egy-egy műhely versenytervéhez általában 10-15 vagy még ennél is több dolgozó szolt hozzá, illetve tett javaslatot. A versenytervek megmutatják, hogy a dolgozók általában helyesen állapították meg az elvégzendő feladatokat, felismerték, hogy a szocialista munkaverseny súlypontja az önköltségesökkentés és a nyereségrészesedés befizetése, illetve annak telteljesítése. A dolgozók általában 100-115 százalékban kívánják az előirányzott nyereségrészesedés összegét befizetni.

Több mint ezerrel növekedett a brigádok száma

A dolgozók öntudatának és a munkaverseny mód-szerének fejlődését bizonyítja az a tény, hogy a munkabrigádok száma a diósgyőriek kihívása óta több mint ezerrel megnövekedett. A diósgyőri vasgyárban például az új verseny megindulása előtt 95, ma 166 brigád áll versenyben. /Folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B48 kiadás 1949.március 19. 16 óra 15 perc

Munkásmozgalmi naptár

Bo § Gy Bn A Magyar Munkásmozgalmi Intézet küldi a következő évfordulókat:

- Március 25. 1917. J.V.Sztálin tuhuránszki száműzetéséből visszatér Petrográdra.
- " 26. 1869. Maxim Gorkij születésnapja. Meghalt 1936-ban.
- " 27. 1922. Az orosz kommunisták pártja XI. kongresszusának megnyitása. Az utolsó kongresszus, melyen még résztvett Lenin. Lenin javaslatára a párt központi bizottságának plénuma a kongresszus után, a párt főtitkárának választja meg Sztálint.
- " 28. 1899. L.P.Beria, a VK/b/P KB. politikai bizottságának tagja, a Szovjetunió minisztertanácsa helyettes elnökének születésnapja.
- " 30. 1848. A magyar képviselőház a népképviselőtről szóló törvényt tárgyalja.

A Magyar Tanácsköztársaság Naptára

- Március 25. 1919. A Forradalmi Kormányzótanács eltörli a rangokat és címeket.
- " 25. 1919. A Magyarországi Kormányzótanács nem ismer törvénytelen gyermeket. Mindazok a jogok és kötelezettségek, melyek a törvényes házasságból született gyermekeket megilletik /pl. névviselés, tartásdíj, családi pótlék, stb./ csorbítatlanul kiterjednek azokra a gyermekekre is, akik házasságon kívül születtek. /A Forradalmi Kormányzótanács VII.számú rendelete./
- " 26. 1919. A Forradalmi Kormányzótanács köztulajdonba veszi az ipari-, bányá- és közlekedési üzemeket. Eltörlik a rendőrséget és osendőrséget, megszervezik a Vörös Őrséget. A Vörös Őrség egyben a hadsereg kiegészítő részét képezi és tagjai bármikor hadiszolgálatra rendelhetők. A Vörös Őrség parancsnokai lehetőleg a proletárság katonai tapasztalatokkal rendelkező elemeiből kerülnek ki. /Folyt.köv./

V.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 49 kiadás 1949.március 19. 16 óra 15 perc

/A Magyar Tanácsköztársaság naptára, 1.folyt. Bo § Gy Bn

Kirov elvtárs beszédet mond a Magyar Tanácsköztársaság kikiáltása alkalmából, Asztrachánban: "Tudjuk, hogy nehéz és kemény harcok előtt állunk, tudjuk, hogy e harcok folyamán nemcsak fényes győzelmek, hanem ideiglenes vereségek is várhatnak ránk. Azonban bármiként is legyen, mégis jól tudjuk, hogy az az út, amelyet választottunk, a szocialista forradalom útja, az egyetlen lehetséges utirány.

Március 28. 1919. A Forradalmi Kormányzótanács elrendeli a Magyarországi Tanácsköztársaság forradalmi fegyelmén alapuló, új proletár hadseregének alakítását.

A Forradalmi Kormányzótanács rendelete a lakásrekvirálásokról és a lakbérek leszállításáról. Borzalmas lakásviszonyok között sanyalódó 30.000 proletárcsaládnak juttat ilymódon egész széles, emberi lakást a proletárdiktatura.

A Forradalmi Kormányzótanács rendelete munkásegyetemek és középfokú oktatás keretében előkészítő tanfolyamok létesítésére.

A Munkügyi és Népjeléti Kormánybiztosság gondoskodik az iskolásgyeremek fogainak a kezeléséről.

A Forradalmi Kormányzótanács 21. sz. rendelete: A munkások baleseti és betegségi biztosításának kiépítése. Először mondják ki Magyarországon, hogy "betegségi és baleseti biztosítás hatálya alatt áll minden munkás /földmunkás is/" és hogy "munkás mindenki, aki kéz- vagy magánszolgálatban áll, munkabér vagy fizetés fejében dolgozik."

" 29. 1919. A Magyarországi Tanácsköztársaság az oktatás ügyét állami feladatként tekinti. Ezért a Tanácsköztársaság valamennyi nem állami nevelési és oktatási intézetet kezelésébe veszi át. Az intézetek céljaira szolgáló minden ingatlan és ingó vagyon köztulajdonná válik. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 50 kiadás 1949.március 19. 16 óra 20 perc

/A Magyar Tanácsköztársaság naptára, 2.folyt./ Bo § Gy Bn

Március 30. 1919. A Bécsben élő magyar munkások gyűlést rendeznek és kimondják csatlakozásukat a Proletárdiktatúrához.

Magyarországi orosz hadifoglyok nagygyűlése a Gólyavárban. Felolvassák az orosz hadifoglyok előtt Csicserin, orosz külügyi népbiztos sürgönyét, melyben a magyar forradalom védelmére szólítja fel őket.

" 31. 1919. Budapesten élő olasz hadifoglyok és munkások gyűlése a Vasasok székházában. A gyűlés kimondja, hogy a budapesti olasz munkások egyesülnek magyar testvéreikkel a nemzetközi munkásság zászlaja alá. lelkesen üdvözlik az orosz elvtársakat és az olasz szocialista pártot, mely a nemzetközi kommunista mozgalomhoz csatlakozott.

A prágai Népházban a csehszlovák proletariátus gyűlései kimondják: "A cseh proletariátusnak minden oka megvan rá, hogy üdvözlje a magyar testvéreket s nem fog akadni közülük egy sem, aki a magyar testvérek ellen fegyvert ragadna."

Pestvármegye földművelésszegénységének kiküldöttel megválasztják Pestmegye direktóriumát.

A Munkásmozgalmi Naptárban közölt eseményekről a Magyar Munkásmozgalmi Intézet /Bpest., Fő-utca 1. telefon: 161-482/ több adatot, bővebb magyarázatot vagy a forrásmunkák megnevezését adja. Könyvtára, kiállítása az érdeklődők rendelkezésére áll. /Nyitva 10 órától, 20 óráig, kedden és vasárnap 14 óráig./ /MTI/ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 51 kiadás

1949 március 19

16 óra 30 perc

/Több, mint félmillió dolgozó...folytatás./JE & Mn/Hné Ks

A budapesti MÁVA-ban az öthónapos verseny végén 46 brigád volt, ma 140. A Goldberger N.V.-nél egy hónap alatt 16 új brigád alakult, a WM-ben a brigádok száma ez alatt az idő alatt megkétszereződött.

Az új verseny egy másik pozitív jelensége, hogy a versenybe egyre nagyobb számmal kapcsolódtak be az üzemek értelmiségi dolgozói. Az állami kereskedelemben, a közhivatalokban és az egészségügyi intézményekben dolgozóknak a versenyhez való csatlakozása most van folyamatban.

Verseny az egyének, brigádok, hasonló jellegű üzemek között

A szocialista munkaverseny keretében új kezdeményezés indult meg a dolgozók részéről. Sok üzemben egyéni dolgozók hívják ki egymást versenyre, megindult az azonos jellegű üzemeknek egymás közötti versenye is és több üzemben az egyes brigádok hívják ki a többi brigádot versenyre. Ez a mozgalom már eddig is mutat eredményeket és döntő szerepe lesz a munkaverseny további fejlesztésében.

Március 21-én a Magyar Tanácsköztársaság kikiáltásának harmincadik évfordulóján a Szakszervezeti Tanács a munkaversenyben elért kiváló eredményeikért újabb 3339 fizikai és értelmiségi dolgozónak ad élmunkás- és kiválomunkás kitüntetést. Ez az újabb kitüntetés, amely egybeesik a Magyar Tanácsköztársaság kikiáltásának harmincadik évfordulójával, egyben szimbóluma annak, hogy a magyar dolgozó nép a Magyar Dolgozók Pártjának vezetésével ma eredményesen valósítja meg az 1919-es forradalom célkitűzéseit és, hogy abban és a szocializmus továbbépítésében jelentős szerepe van a szocialista munkaversenynek.

Rákosi Mátyás a Függetlenségi Népfront első országos kongresszusán világosan meghatározta azokat a nagy és szép feladatokat, amelyeket az ötéves tervben meg kell valósítani. Az ötéves terv sikeres végrehajtásának egyik döntő előfeltétele, hogy hároméves tervünket 2 év és 5 hónap alatt befejezzük. Ez most az új szocialista munkaverseny közvetlen célja, ennek tudatában valószínűsítették meg a dolgozók eddigi eredményeiket és ezért fejlesztik azokat még tovább./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 52 kiadás

1949 március 19

17 óra 10 perc

Az Országos Munkaerőgazdálkodási Hivatal veszi át a munkaközvetítést

KM/Hné Ks Sásdi Nándor, az Országos Munkaerőgazdálkodási Hivatal vezetője szombaton délelőtt sajtótájékoztatóban számolt be a hivatal feladatairól.

Bevezetőben hangsúlyozta, hogy az országos gazdasági terv nagy feladatai között a tervezett munkaerőgazdálkodás egyike a legfontosabb kérdéseknek.

A munkaerőgazdálkodás mondotta - lemaradt a tervgazdálkodástól. Amíg a termelési módszereink egyre tökéletesedtek, addig a munkaerőszükséglet fedezésénél csak a mindenkor felmerülő szükségletek kielégítésére törekedtünk. Ez addig nem okozott zavart, amíg megfelelően képzett munkaerőtartalékok állottak rendelkezésre. Ma egyes szakmunkáskategóriákban igen komoly munkaerőhiány mutatkozik. A Munkaerőgazdálkodási Hivatal egyik feladata, hogy a hiányokat pótoljuk. A másik fontos feladat, hogy a távolabbi terveinkben felállított szükségletről a tervgazdálkodás növekvő igényeinek megfelelően gondoskodjunk.

Az első cél érdekében gondoskodunk arról, hogy kellő számú átképzőtanfolyam létesüljön az egyre több szakmunkást igénylő szakmák utánpótlásának biztosítására. A második feladat szorosan összefügg az ötéves gazdasági tervvel. A tervgazdálkodás szükségleteinek fedezése lesz a munkaerőgazdálkodás alapja.

Az iparostanulóképzésnél a fiatalság érdeklődésének megfelelően a kisiparról a gyáriparra helyezük a súlypontot. A továbbképzés kérdésénél irányadó, hogy technikánk fejlődésével egyidőben egyre fejlettebb technikai tudással rendelkező szakmunkásokat biztosítsunk a magyar ipar részére.

Sásdi Nándor ezután elmondta, hogy a szakmai Hivatal veszi át. Ez a munka már folyamatban van. Már felállították az értelmiségi- és az iparostanuló kirendeltségeket. Május elsejéig a Munkaerőgazdálkodási Hivatal az összes nagybudapesti munkaközvetítőket átveszi a szakszervezetektől. /Kérdéseire

Hangsúlyozta ezután, hogy a munkaközvetítés egyre és gondos munka lesz. Teljesen megszűnnek majd az órákig tartó várakozások. - Mi minden jelentkezőt nyilván tartásba veszünk és kiközvetítünk. Sásdi Nándor a sajtó képviselőnek elmondta, ezután, hogy a hivatal szoros kapcsolatban áll a Szakszervezetek Országos Tanácsával. A Szaktanácsnak 10 küldöttje van az Országos Munkaerőgazdálkodási Tanácsban és fenntartott joga ezenkívül, hogy a hivatal személyzetére vonatkozóan mindenkor javaslatot tegyen. Így biztosítják, hogy a hivatalt a dolgozók érdekeinek megfelelően a dolgozók küldöttjei irányítsák./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 53. kiadás

1949 március 19

17 óra 45 perc

/Ebben az évben több teljesen villamosított...3.folyt/

Zs/Ko/Hné Ks Az előadáshoz Fikler Ferenc, iparügyi miniszteriumi helyettes csoportfőnök szolt hozzá. - A szén-gazdálkodással kapcsolatban az a feladatunk - mondotta - hogy a bányák közelében épített erőművekkel a gyengébb minőségű szén- és lignitvagyonot használjuk fel.

Osztrovszki György a szénbányászati iparigazgatóság vezérigazgatója elmondta, hogy a felszabadulás előtt milyen ésszerűtlen volt a szén-gazdálkodás. Több, mint háromszorfele szenet termeltek, több, mint kétszázféle oszille volt üzemben. Az állami szénbányászat az első ütemre négyszáz, máig pedig kétszázra szállította le a termelt szénfajták számát.

- Célunk az, hogy ezt a számot is erősen csökkentjük és leszállítsuk a fajták számát. Így olcsóbban termelhetjük a meghatározott egynemű, szemmagyságu és lehetőleg egy kalóriatartalmu szenet. Gépesítés szinte egyáltalán nem volt a bányákban, mert a fizikai munka sokkal olcsóbb volt. Az államosítás után 2 és fél év alatt annyi szénvagyonot kutattunk fel, amennyi elérte az összes azelőtt ismeretes szénvagyon egyharmadát. /MTI/

Ujabb közösen termelő csoportok alakultak

Ö Tud J/M/Hné ME Ks Zemplén-megyében most osztották ki a földművelésügyi minisztérium által engedélyezett közösen termelő és táblás művelésű termelősövetkezeti csoportok működési engedélyét. Bodrogkeresztúron nagyobb szőlőgazdasági termelőcsoport alakult, új táblás termelőcsoport létesült Ond községben és Dorkótanyán is. Rövidesen átadják a működési engedélyt a vajdászkai és alsódobozai táblás termelőcsoportnak.

Karcagon most kapta meg az engedélykiadatot a második számú termelési csoport. Ebbe a csoportba mintegy 700 újonnan földhözjuttatott kis- és középparaszt tartozik.

A gyöngyösi járásban mind nagyobb teret hódít a táblás-gazdálkodás. Ujabb Gyöngyöshalmajon, Karácsondon, Atkárton, Domoszlón, Adácson és Detken indult meg nagyobb területen a gazdálkodás termelősövetkezeti alapon. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 54. kiadás

1949 március 19

18 óra 45 perc

Uj szociális otthon Baranya-megyében

Tud J/M/Hné ME Ks Pócs, március 19.

Baranya-vármegyei közönségi Keresztospusztán munkaközpontok és elaggottak részére a volt uradalmi tisztikásban vármegyei szociális otthont létesít. Az otthonban a szükséges átalakítás után 60 személyt tudnak elhelyezni, az Utóvos törv. keretében azonban tovább bővítik 220 személy részére. /MTI/

Rendelet az üzemi dolgozók továbbtanulásának engedélyezéséről

ME & Zs/Hné Ks A kultuszminisztérium egy új rendelete lehetővé teszi, hogy azok az üzemi dolgozók, akiket annakidején isk. oláskorukban tanulmányaik folytatásától elzártak, kérvényezhessenek továbbtanulásukat, vagy magasabb vizsgák engedélyezését. Köztudomásu, hogy a munkasgyermekeket rossz szociális helyzetük, vagy szüleik baloldali magatartása miatt tartottak távol az iskolától. /MTI/

Élmunkásbányász főjegyzői beiktatása

Kir & Fo/Fo/Hné Me Ks Pécs, március 19.

A belügyminiszter a villányi járás főjegyzőjévé Gerst János pécsbányatólapi élmunkás bányász nevezte ki. A bányász, járási főjegyzőt pénteken ünnepélyesen iktatta be hivatalába Villányban Bors Antal főispán a tisztviselői kar és a pártok képviselőinek jelenlétében. Gerst János az üdvözléseket megköszönve megígérte, hogy új munkahelyén is szívet-lélekkel szolgálja a népi demokráciát. /MTI/

Felavatták Monokon a Kossuth-muzeumot

Tud & VG/m/Hné Ks Sátoraljaújholly, március 19. Zemplén-megyében, Kossuth Lajos szülőfalujában Monokon, a szabadságharc centenáriumának és a nagy hazafi halálának ötvenötödik évfordulója alkalmából szombaton felavatták a Kossuth muzeumot abban a házban, melyben Kossuth Lajos született. Az évadóünnepségen Berki Mihályné főispán mondott megnyitó beszédet.

Ezután dr. Földai Gábor kultuszminiszteriumi osztályfőnök mondott ünnepi beszédet. /Folyt.köv./ TL

/Felavatták Monokon a Kossuth-múzeumot, folytatás./

Tud & VG/m/Hné Ks - Kossuth a magyar történelem halhatatlan alakja - mondotta -, akit a nép apáknak nevezett. Ma már megvalósult mindaz, amit Kossuth száz évvel ezelőtt hirdetett. De nem haladhattunk volna előre, nem tudtuk volna teljesíteni azokat a feladatokat, amelyeket szabadságharunk nagyjai örökségül ránk hagytak, ha nem volna népünknek egy új, nagyszorú vezető, aki Kossuth utján jár: Rákosi Mátyás. Dolgozó népünk követi őt, mint az új szabadságharcos és szocializmus építősének nagy vezetőjét.

A monoki múzeumban helyesték el Kossuth újságjának példányait, sajátkezű írásait, kardját és azokat a kiozgyenesített kaszátokat, amelyekkel a magyar jobbágyok harcra szálltak száz évvel ezelőtt a szabadságért és függetlenségért./MTI/

Övezze dícsőség a Magyar Tanácsköztársaság hős népbiztosát, Rákosi Mátyást! - Szakasits Arpád megnyitotta a Magyar Tanácsköztársaság emlékkiállítását

FT/NI/Jné/Hné Ks Szombaton délután ünnepélyes keretek között nyílt meg a vörös- és nemzetiszíni zászlókkal felszított Nemzeti Múzeum tornáiban a Magyar Tanácsköztársaság emlékkiállítás. A kiállítás megnyitását megjelent Szakasits Arpád köztársasági elnök, Dobi István miniszterelnök, Kossa István iparügyi miniszter, Rónai Sándor kereskedelem- és szövetkezeti miniszter, Erdei Ferenc államminiszter, Kállai Gyula miniszter, a köztársasági elnöki hivatal vezetője, Mihályfi Ernő az országgyűlés alelnöke, Szabenyi Endre és Posta László miniszterelnökségi államtitkárok, Szávai Nándor és Bóka László kultuszállamtitkárok, Berei Andor külügyi államtitkár, Bíró Zoltán az MDP oktatási osztályának vezetője, Gyöngyösi János, a Független Kisgazdapárt főtitkára, Bognár József polgármester, Balassa Gyula altábornagy, országos főkapitány, Kossuth-díjas munkások és művészek, a Függetlenségi Népfront Pártjának és a tömegszervezeteknek képviselői, valamint a politikai élet sok más személyisége.

Egymásután érkeznek az 1919-es proletárdiktatúra vezetői és tevékenes résztvevői: Lukács György közoktatásügyi népbiztos, Nyisztor György földmivvelésügyi népbiztos, Szántó Béla Magyarország varsói követe, hadügyi népbiztos, Hevesi Gyula a szociális termelés népbiztosa, Münnich Ferenc altábornagy, budapesti főkapitány, az 1919-es Vörös Hadsereg központi politikai biztosa, Czobor Ernő, a Tanácsköztársaság bécsi követe, továbbá Szakasits Arpád, Fogarasi Béla, Gárdos Mária, Borzaviczky Gizella /Folyt.köv./

V.

/Övezze dícsőség...  
1. folytatás./ FT/NI/Jné/Hné Ks

és a Tanácsköztársaság hős hadseregparancsnokának, a Kommunista Párt mártírjának, Landler Jenőnek özvegye és többen mások.

Réti László, a Magyar Munkásmozgalmi Intézet igazgatója üdvözlő beszédében hangsúlyozta, ez a kiállítás nem látványos, szenzációhajhász. A kiállítás eredeti történelmi dokumentumok sorozatán keresztül igyekszik megmutatni és érzékeltetni a Magyar Tanácsköztársaság dícsőséges történetét, eredményeit és hibáit, tanulságait, a szocializmus építő magyar nép számára.

Az a történelmi szemlélet, - folytatta - amelynek alapján ezt a kiállítást rendezték, nem a polgári történetírás ugynevezett pártatlan, elfogulatlan szemlélete. Mi valljuk és hirdetjük, hogy a történelemszemléletben nincs pártatlanság és nincs pártönkivétel. Mi nem pártatlanságot és elfogulatlanságot, hanem gyűlöletet és kíméletlen megsemmisítő harcot hirdetünk a dolgozó nép ellenségeivel szemben. Kiállításunkat ez a szemlélet, a marxi-lenini-sztálini szemlélet hatja át.

A kapitalizmus szolgálatában álló polgári történetírás negyedszázadon át gyalázta a magyar munkásosztály, a magyar dolgozók első diktatúráját, a Magyar Tanácsköztársaság nagyszorú emlékeit. Itt az ideje annak, hogy igazi fényében, igazi történelmi jelentőségében mutassuk be a magyar kommun történetét a dolgozóknak, - fejezte be beszédét Réti László. Majd közvetlen szavak kíséretében nyújtotta át Szakasits Arpád köztársasági elnöknek, a Magyar Munkásmozgalmi Intézet szerkesztésében "A Magyar Tanácsköztársaság 1919" című emlékalbum díszkötéses példányát.

Ezután Szakasits Arpád köztársasági elnök mondotta el megnyitó beszédét.

/Szakasits Arpád köztársasági elnök beszédét korábbi kiadásainkban már közöltük./

A megnyitónapság után Szakasits Arpád köztársasági elnök és a meghívottak megtekintették a nagyszabású emlékkiállítás. A magyar kommun résztvevői a kiállított dokumentumok nyomán meghatottan emlékeztek vissza az 1919-es eseményekre, történelmünk dícső fejezetére, a magyar proletariátus diktatúrájára. Kegyelettel áldoztak a Tanácsköztársaság mártírjai emlékének, akik bátran és büszkén haltak meg abban a tudatban, hogy az eszmé, amiért harcoltak, győzni fog. Nagy érdeklődéssel tanulmányozta mindenki Rákosi Mátyásnak sajátkezüleg írt börtönaplóját, amely vődöbészédnek készült, de amikor Rákosi Mátyás Horthyék vérbírósága előtt elmondotta, vádbeszéd lett: a munkásosztály vádbeszéde az ellenforradalmi rendszer felett. Ez a vádbeszéd hirdette a marxizmus-leninizmus, a kommunizmus logikus végzetlenségét, a népelnyomó kapitalista rendszer pusztulását. /Folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 57. kiadás

1949 március 19

20 óra 52 perc

2. rolyvatás./ FT/Ni/Jnó/Hné Ks

A kiállítás megtekintése után a megjelentek előtt lepergették a Tanácsköztársaság idején készült eredeti dokumentumfilm, majd bemutatták a Magyar Filmgyártó Nemzeti Vállalat "1919" című hangosfilmjét.

A film bemutatja, hogy a világ proletáriátusának nagy vezetője, a nagy Októberi Szocialista Forradalom vezetője, Lenin tanításai nyomán, milyen hatalmas lendülettel mozdult meg a magyar proletáriátus; hogy szétörjje a feudál-kapitalista társadalmi rend bilincsét. Eredeti felvételek tanuskodnak arról, hogy ez a rendszer milyen átkos örökséget hagyott a Magyar Tanácsköztársaságra, hogy milyen nyomorban születtek omladozó tömegsállásokon a proletárok százezrei. Látható, hogy a Tanácsköztársaság elebrendü kötelességének tartotta a munkások szociális körülményei megjavítását, a leromlott egészségi állapotú proletárgyermekek üdültetését.

Proletárok tizezrei jelentkeznek a dicsőséges Magyar Vörös Hadseregbe és hatalmas tömegekben vonulnak fel a munkások mellől fegyverrel kezükben, hogy résztvegyenek valamennyiük állama, a Magyar Tanácsköztársaság védelmében. Megelvének a filmen a Vörös Hadsereg dicső haditettei, a diadalme-  
retek, amellyel szerte az országban fogadta vörös katonáinkat a nép hatalmas taps tör ki, amikor megjelenik a vásznon a Vörös Hadsereget toborzó Rákosi Mátyás, az első vonalakban harcoló katonákat meglátogató Landler Jenő, Leikésen Unnoplík Stromfeld Aurélt, a Vörös Hadsereg hős vezérkari főnökét és Szántó Béla hadügyi népbíróját, Révai Józsefet, a Kommunista Magyarországi Pártja lapjának, a Vörös Újságnak szerkesztőjét.

A Tanácsköztársaság bukása után huszonöt évig az ellenforradalom rabságában szünylődtött magyar nép számára 1919-es szövetségességének, a Szovjetuniónak hős hadserege hozta meg a vírvavárt felszabadulást. A film utolsó jelenete a Kommunista Párt harmincéves fennállásának emlékülnepségét mutatja be, amelyen Rákosi Mátyás, a Magyar Dolgozók Pártja főtitkára a következőket mondotta:

"...a szocializmus, a kommunizmus, amelynek zászlaját hazánkban harminc évvel azelőtt kibontottuk és, amelyhez annyi mártírunk vére, annyi jó elvtársunk szenvedése tapad, győzelmesen halad előre. A harmincéves kommunista mult, a magyar dolgozók hatalmas pártja kezesség arra, hogy szilárdan és keményen haladunk tovább a megkezdett uton a magyar dolgozó nép, a nemzetközi proletárfelszabadulás szolgálatában, az emberiség jobb jövője, a szocializmus, a kommunizmus felé!"/MTI/ 7

MTI BELFÖLDI HIREK

B 58. kiadás

1949 március 19

20 óra 53 perc

A Magyar írók táviratban üdvözlük a párisi békekongresszus összehívását  
/Nemzetközi

ME & Jnó/Hné Ks A Magyar Írók Szövetsége a következő táviratot intézte a Békéért Harcoló Értelmiség/Irodájához Párisba:  
"A demokratikus magyar írók felháborodással és aggodalommal látják az imperialisták részéről folytatott háborus uszítást. Atórensük fontosságát és jelentőségét annak a felhívásnak, mellyel a bizottság az egész világ haladó értelmiségét a nemzetközi békefront aktív támogatására szólítja fel. A Magyar Írók Szövetsége biztos abban, hogy a párisi békekongresszus sikeresen járul hozzá a háborus uszítók leleplezéséhez. A Magyar Írók Szövetsége nevében: Lukács György, Gergely Sándor, Barabás Tibor, Nagy Lajos, Zilis Béla, Püst Milán, Déri Tibor, Szabó Pál, Illyés Gyula és Veres Péter./MTI/

Hí b a i g a z i t á s

Ni/Hné Ks Mai B.41. kiadásunkban a Magyar Értelmiség Nemzeti Bizottságának üléséről adott tudósítás első bekezdésében között névsorban Hain Gyula helyett Háy Gyula irando./MTI/

A debreceni kertészeti dolgozói munkaversenyre hívták ki az ország valamennyi városi kertészeti

Kir & VG/VG/Hné ME Ks D e b r e c e n , március 19.

Szombaton országos kertészeti értekezletet tartottak Debrecenben. Ezen résztvettek a magyar városok kertészeti vezetői. Az értekezlet során a debreceni kertészeti dolgozói munkaversenyre hívták ki az ország valamennyi városi kertészeti. Taba Vilmos a budapesti kertészeti versenybizottsági titkára a versenykihívást elfogadta. Beszédében rámutatott arra, hogy a fővárosi kertészeti már a múlt évi verseny során 118. százalékos munkatöljesítményt ért el.

Az országos kertészeti munkaversenyhez ugyan-  
osak osatlakozását jelentette be Csordás János a szegedi, Czene Imre a makói és Sövényi Géza az egri városi kertészeti vezetőkje is  
/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 59. kiadás

1949 március 19

21 óra 50 perc

Időjárásjelentés

& P A Meteorológiai Intézet jelenti március 19.-én, szombaton este: és Középeurópába

A hűvös légtömegek beáramlása Nyugati tovább folytatódik és ahol napközben erőteljesebb volt a felmelegedés, azt osupán a napsütés hozta létre. Középeurópa időjárásáig mindig a rendkívüli változékonyaság jellemzi. Időnkint megélnék az északi szél, fútó hó- és esőzárók váltogatják egymást.

Hazánkban élénk északnyugati-északi széllel változó volt a felhőzet, sokfelé esett az eső és a magasabb részeken havazott. A csapadék mennyisége a fővárosban 4 Dobrocenben, Békéscsabán 3, Nyíregyházán 2 mm-t tett ki.

Mátraházáról 5 cm-es hóréteget jelentenek. A Szabadsághozony a késő délutáni órákban havazott és 4 cm friss hóréteg hullott. A hőmérséklet Sopron környékén és a keleti megyékben csak 4-5; az ország többi részén 3-7, a fővárosban 9 fokig emelkedett.

Budapesten szombaton este 21 órakor a hőmérséklet 3 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 mm, mérésnél ten emelkedés.

Várható időjárás vasárnap estig: Mérsékelt, helyenkint élénk északnyugati-északi, kissébb északkeleti szél. Változó felhőzet. Többfelé kisebb fútó havazás, havascső vagy eső. A hűvös idő tovább tart. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 60. kiadás

1949 március 19

22 óra 50 perc

Dolgozó parasztt lett Hajdúnánás új polgármestere

Kir & Mő/m/Hnó Ks Debreceen, március 19. Szombaton iktatták be Hajdúnánás új polgármesterét, Oláh Imre nádudvari dolgozó parasztt. A beiktató ünnepségen Domokos János főispán üdvözölte az új polgármestert. Oláh Imre beszédében kiemelte, hogy az MDF programjának megfelelően minden erejével küzdeni fog közigazgatási órhelyén a szocializmus építésén. /MTI/

V o g e .